



# Совет Безопасности

Шестьдесят девятый год

Предварительный отчет

**7217**-е заседание

Вторник, 15 июля 2014 года, 10 ч. 00 м.

Нью-Йорк

*Председатель:* г-н Гасана ..... (Руанда)

*Члены:*

Аргентина .....	г-н Оярсабаль
Австралия .....	г-жа Кинг
Чад .....	г-н Мангараль
Чили .....	г-н Баррос Мелет
Китай .....	г-н Лю Цзеи
Франция .....	г-н Берту
Иордания .....	г-н Омаиш
Литва .....	г-н Баублис
Люксембург .....	г-жа Лукас
Нигерия .....	г-жа Огву
Республика Корея .....	г-н Хан Чхун Ги
Российская Федерация .....	г-н Панкин
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии .....	г-н Шерман
Соединенные Штаты Америки .....	г-н Данн

## Повестка дня

Постконфликтное миростроительство

Доклад Комиссии по миростроительству о работе ее седьмой сессии (S/2014/67)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

14-46722 (R)



Документ  
расширенного доступа

Просьба отправить  
на вторичную переработку



*Заседание открывается в 10 ч. 05 м.*

### Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

### Постконфликтное миростроительство

#### Доклад Комиссии по миростроительству о работе ее седьмой сессии (S/2014/67)

**Председатель** (*говорит по-английски*): На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании Постоянного представителя Хорватии и бывшего Председателя Комиссии по миростроительству Его Превосходительство г-на Владимира Дробняка.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании Постоянного представителя Бразилии и Председателя Комиссии по миростроительству Его Превосходительство г-на Антониу ди Агилара Патриоту.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2014/67, в котором содержится доклад Комиссии по миростроительству о работе ее седьмой сессии.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Дробняку.

**Г-н Дробняк** (Хорватия) (*говорит по-английски*): От имени членов Комиссии по миростроительству я рад представить доклад Комиссии о работе ее седьмой сессии, содержащийся в документе S/2014/67. В докладе освещается прогресс, достигнутый в продвижении вперед рекомендаций по итогам проведенного в 2010 году обзора архитектуры миростроительства Организации Объединенных Наций (S/2010/393, приложение). Его структура построена в соответствии с тремя основными функциями Комиссии, а именно: информационно-пропагандистская деятельность и обеспечение постоянного внимания, мобилизация ресурсов и повышение слаженности. Позвольте мне остановиться на ряде вопросов, содержащихся в докладе, которые заслуживают особого внимания со стороны Совета.

Во-первых, Комиссия продолжает уделять особое внимание путям использования богатого опыта

и разнообразных возможностей, которые ее члены могут предоставить в поддержку целей в области миростроительства стран, включенных в ее повестку дня. Это один из основных выводов по итогам обзора 2010 года. В отчетный период был сделан дополнительный акцент на взаимодействии членов Комиссии из этого региона или субрегиона в рамках усилий по поддержке процесса миростроительства в Бурунди, Центральноафриканской Республике и Гвинее-Бисау. Это останется одним из главных приоритетов Комиссии.

Во-вторых, Комиссия по-прежнему признает, что структура ее членского состава должна также определять характер и охват ее консультативной роли в том, что касается главных органов Организации Объединенных Наций. Я с удовлетворением отмечаю, что, благодаря усилиям и приверженности Руанды в прошлом году, в отчетный период наблюдался значительный прогресс в определении практических путей неформального взаимодействия между Комиссией и Советом Безопасности. Особенно полезной оказалась формирующаяся практика увязки разработанного Комиссией календаря выездов на места с периодическим рассмотрением Советом мандатов миссий. В то же время еще есть возможности для совершенствования. В силу деятельности Комиссии в рамках различных постконфликтных ситуаций существует особая необходимость в большей ясности в Совете в отношении сильных и слабых сторон Комиссии в каждом конкретном контексте. Члены Комиссии, которые являются также членами Совета Безопасности, могут играть центральную роль в обеспечении того, чтобы Совет мог более эффективно использовать уникальную структуру членского состава и опираться на информационно-пропагандистскую деятельность Комиссии.

В-третьих, в рамках своей работы в Бурунди, Центральноафриканской Республике, Гвинее, Гвинее-Бисау, Либерии и Сьерра-Леоне Комиссия никогда не забывает о том, что миростроительство — это процесс, сопряженный с проблемами, которые обычно носят специфический характер. Поэтому наше взаимодействие принимает разные формы на различных этапах усилий по миростроительству. Я хотел бы подчеркнуть следующие моменты в контексте трех функций Комиссии.

Во-первых, работа Комиссии по конкретным странам за последний год подтвердила, что ее

функция сопровождения зависит в первую очередь от уровня приверженности, продемонстрированной национальными сторонами, и от качества реагирования международного сообщества в поддержку такой приверженности. Поэтому Комиссия продолжает ратовать за взаимную подотчетность и взаимные обязательства стран, включенных в повестку дня, и их основных партнеров.

Во-вторых, продолжая уделять приоритетное внимание своей функции мобилизации ресурсов, Комиссия неоднократно подтверждала, что существующий механизм мобилизации ресурсов не является жизнеспособным. Вместо этого Комиссия как межправительственный орган является платформой для акцентирования важности своевременного предоставления целевых ресурсов, особенно в кризисных ситуациях, как, например, в Центральноафриканской Республике и Гвинее-Бисау, или по мере того, как страны выходят на такие важные рубежи, как выборы, которые состоялись в Гвинее в прошлом году и в Гвинее-Бисау в этом году. Повышение уровня слаженности усилий с Фондом миростроительства сделало возможными такие своевременные меры.

В-третьих, одной из главных задач Комиссии остается решение проблемы дублирования, а также раздробленности деятельности в области миростроительства. Комиссия выполняет свои задачи в деле повышения слаженности, уделяя больше внимания важным возможностям, которые необходимо использовать, и указывая на стратегические пробелы в решении приоритетных задач в области миростроительства в странах, включенных в ее повестку дня. Взаимодополняемость ролей старшего руководства Комиссии и Организации Объединенных Наций на местах является важнейшим аспектом обеспечения большей согласованности указаний и действий. Это с особой силой проявилось в прошлом году в работе Комиссии в Бурунди, Гвинее-Бисау и Сьерра-Леоне.

Переход от миссий Организации Объединенных Наций, занимающихся вопросами безопасности и политических реформ, к работе страновых групп Организации Объединенных Наций в контексте развития подчеркивает взаимосвязь между тремя основными функциями Комиссии. В 2013 году Комиссия выступила в поддержку решения Совета Безопасности о сокращении численности и последующем закрытии Объединенного

представительства Организации Объединенных Наций по миростроительству в Сьерра-Леоне. Переход от присутствия Организации Объединенных Наций к деятельности страновой группы Организации Объединенных Наций обеспечил перевод Сьерра-Леоне в новую фазу ее перехода к социально-экономическому развитию.

Совет также попросил Комиссию поддержать запланированный переход Отделения Организации Объединенных Наций в Бурунди, где динамика и потребности сильно отличаются от имевшихся в Сьерра-Леоне. Рабочая группа по обобщению накопленного опыта решила посвятить свою работу в 2014 году выявлению тех областей, где Комиссия может эффективно выполнять свои основные функции в поддержку перехода миссий, наделенных мандатом Советом Безопасности.

Признавая важный вклад женщин в усилия по миростроительству, Комиссия подходит к своей основной теме экономического восстановления и национального примирения за отчетный период, рассматривая гендерную перспективу на обоих этих направлениях. Партнерство со структурой «ООН-женщины» обеспечило Комиссии возможности изучить преобразующую роль женщин в обществах на постконфликтном этапе. В сентябре 2013 года было проведено мероприятие высокого уровня, посвященное расширению экономических прав и возможностей женщин в интересах миростроительства, на котором председательствовала первый заместитель премьер-министра, министр иностранных и европейских дел Хорватии. Итогом этого мероприятия стало принятие политической декларации, в которой члены Комиссии подтвердили свою приверженность расширению экономических прав и возможностей женщин в процессе миростроительства. Состоявшееся в декабре 2013 года совещание Рабочей группы по обобщению накопленного опыта также подтвердило важность учета гендерной перспективы при планировании, определении приоритетов, разработке и осуществлении процесса национального примирения.

23 июня Комиссия созвала свою первую в истории ежегодную основную сессию. За этот отчетный период было принято решение о созыве ежегодных сессий для возможного укрепления вклада Комиссии в разработку межправительственной политики в областях, где можно добиться улучшения условий жизни людей в странах, выходящих из конфликта.

Первая ежегодная сессия продемонстрировала уникальную способность Комиссии собирать вместе представителей государств-членов, учреждений Организации Объединенных Наций, международных финансовых институтов, региональных банков развития и гражданского общества. Она также подтвердила, что Комиссия является уникальной платформой для изучения многоаспектного характера миростроительства, а также возможностей и вызовов в области политики.

Этот год будет ознаменован завершением второго пятилетнего цикла обзора архитектуры в области миростроительства. В 2015 году Генеральная Ассамблея и Совет Безопасности проведут второй всеобъемлющий обзор. Комиссия приступила к неофициальной подготовке обзора, которая в настоящее время заключается в изучении потенциального охвата и предлагаемого круга ведения такого обзора. Итоги этой неофициальной подготовки будут переданы Генеральной Ассамблее и Совету Безопасности для изучения в контексте следующего ежегодного доклада. Я хотел бы с признательностью отметить роль Управления по поддержке миростроительства и помощника Генерального секретаря Джуди Чен-Хопкинс и ее сотрудников в поддержку работы Комиссии и ее деятельности за отчетный период. Я могу только дать самую высокую оценку их вкладу.

В заключение я должен подчеркнуть, что за последний год мы стали свидетелями целого ряда позитивных и вызывающих тревогу событий, которые диктуют необходимость активизации усилий как в плане использования возможностей, так и устранения угроз устойчивому миру. Продолжая сталкиваться с системными вызовами, мы должны противостоять им с должной решимостью и упорством. Мы приближаемся к важному — 2015 — году, когда мы сообщаем будем пытаться сформулировать программу Организации Объединенных Наций в области социально-экономического развития и миростроительства. Эти усилия должны быть согласованными и должны подкреплять друг друга.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Дробняка за его брифинг.

Слово предоставляется г-ну Патриоте.

**Г-н Патриота** (*говорит по-английски*): Я благодарю председательствующую в Совете Безопасности делегацию Руанды за ее неизменную

приверженность рассмотрению Советом Безопасности темы миростроительства в постконфликтных странах, в том числе вдумчивому и внимательному изучению рекомендаций Комиссии по миростроительству.

В выступлении моего предшественника, посвященного представлению доклада Комиссии о работе ее седьмой сессии (S/2014/67), была освещена ее деятельность, касающаяся отдельных стран, ее постоянные усилия по разработке стратегий и политики, а также достигнутый прогресс в укреплении консультативной функции Комиссии по отношению к Совету. Однако Комиссия считает, что ежегодные брифинги и последующий интерактивный диалог обеспечивают этим двум органам ценную возможность обсудить важные проблемы, которые по-прежнему влияют на вклад Организации Объединенных Наций в поддержание устойчивого мира в странах, выходящих из конфликта.

Недавние кризисы в Центральноафриканской Республике и Южном Судане являются болезненными напоминаниями о том, что наши усилия по предотвращению возобновления конфликта по-прежнему недостаточны и что наши инструменты являются не вполне адекватными. Эти кризисы также напомнили нам о том, что последствия возобновления конфликта могут приводить к невыразимым человеческим трагедиям и порождать нестабильность, невзирая на государственные границы. Совету Безопасности было поручено реагировать и стремиться положить конец конфликтам с применением насилия на основе использования целого ряда стратегий и инструментов. Комиссия по миростроительству была учреждена в 2005 году, с тем чтобы помочь Организации Объединенных Наций укрепить эти стратегии и найти дополнительные пути для обеспечения долгосрочной стабильности стран, выходящих из конфликта.

Комиссии по миростроительству, вместе с Фондом миростроительства, продолжала активно работать в рамках различных сценариев. Что касается КМС, то особое внимание было уделено оказанию поддержки странам, включенным в нашу повестку дня. Характер нашей поддержки и участия варьируется в зависимости от характера проблемы в каждой конкретной ситуации. Несмотря на возобновление конфликта в Центральноафриканской Республике, КМС продолжала оказывать поддержку миссиям Организации Объединенных

Наций и Африканского союза, стремясь укрепить сотрудничество в регионе и обеспечить поддержку усилий на раннем этапе организационного строительства. В Бурунди Комиссия работала в тесном контакте с руководством Организации Объединенных Наций и Всемирного банка в целях активизации и поддержания участия региональных субъектов и международного сообщества в поддержку национальных усилий по решению политических и социально-экономических проблем страны. В Гвинее Комиссия использовала свой политический вес для поддержки посреднических усилий Организации Объединенных Наций в целях содействия урегулированию политического противостояния до парламентских выборов этого года. В настоящее время Комиссия участвует в усилиях по укреплению потенциала нового парламента, с тем чтобы он мог играть свою роль как один из ключевых институтов страны и в полной мере участвовать в определении политического и экономического развития Гвинеи. Аналогичным образом, в Гвинее-Бисау Комиссия использовала свой политический вес в поддержку усилий руководства Организации Объединенных Наций для обеспечения беспрепятственного возвращения к конституционному порядку и придания более инклюзивного характера политическим механизмам в период после неконституционной смены правительства в 2012 году. В момент, когда Сьерра-Леоне приближается к важному этапу передачи функций санкционированной Советом Безопасности миссии, Комиссия продолжает обеспечивать межправительственную платформу, чтобы правительство могло рассчитывать на поддержку своих политических достижений, успехов в области развития и усилий по решению остающихся вопросов и проблем. В каждой из этих ситуаций политический характер деятельности Комиссии был эффективно укреплен благодаря своевременным и стратегическим программным мероприятиям Фонда миростроительства.

Различные конкретные мероприятия КМС высветили те области, в которых необходима разработка более широкой межправительственной стратегии для того, чтобы помочь странам уменьшить риск возникновения конфликта. Например, необходимо рассмотреть возможность разработки международных механизмов, которые могут помочь странам в мобилизации внутренних ресурсов для финансирования усилий в области развития и

укрепления основных учреждений. На своей первой ежегодной сессии, состоявшейся 23 июня, Комиссия по миростроительству рассмотрела механизмы оказания поддержки мобилизации внутренних ресурсов и борьбы с незаконными финансовыми потоками из стран, выходящих из конфликта. К их числу относятся, в том числе, борьба с фальсификацией торговой документации, сопровождающей товар, и создание потенциала и подготовка специалистов для ведения переговоров для заключения справедливых контрактов с компаниями, занимающимися добычей природных ресурсов. Большинство государств, переживших конфликты, испытывают трудности при мобилизации внутренних доходов, необходимых для поддержания эффективных институтов и восстановления в полной мере легитимности и авторитета государства. Получение политической, технической и финансовой поддержки, необходимой для важнейших институтов в этой области, идет медленными темпами. Сохранение поддержки в течение известного времени рассматривается в качестве необходимого условия для того, чтобы новые институты стали жизнеспособными и служили эффективным препятствием для возобновления конфликта. В то же время незаконные финансовые потоки лишают постконфликтные страны жизненно важных ресурсов, необходимых или основных услуг и восстановления, зачастую превышая объем помощи в целях развития.

Исходя из своего опыта, накопленного в результате взаимодействия со странами, включенными в ее повестку дня, Комиссия может выделить три элемента, которые должны лежать в основе нового поколения политических стратегий для укрепления наших коллективных усилий по предотвращению возобновления конфликта.

Во-первых, что касается национальной ответственности, национальное руководство и национальная политическая приверженность являются неотъемлемыми элементами прочного мира. Необходимы политические стратегии, включающие меры и стимулы, которые обеспечивают широкое участие в политической жизни, гарантируя тем самым, чтобы основные национальные заинтересованные стороны продолжали сотрудничать и сохраняли приверженность процессу миростроительства. Как подчеркнул первый заместитель Генерального секретаря Ян Элиассон в своем



выступлении на открытии ежегодной сессии КМС, давайте не забывать, что

«международная помощь, разумеется, необходима во многих ситуациях, но редко помогает формировать новый социальный контракт. Это может также ослабить чувство национальной ответственности. Наиболее эффективный способ оказания содействия странам, переживающим постконфликтный переходный период — помочь им создать свои собственные ресурсы и потенциалы».

В этой связи мы хотели бы подчеркнуть также важное значение усилий по укреплению национально-го потенциала.

Во-вторых, региональное сотрудничество и приверженность потенциально чрезвычайно ценны для стабильного и устойчивого мира. Необходимо обеспечить, чтобы соображения, интересы и проблемы региональных организаций и соседних стран учитывались в более широкой политической стратегии в поддержку стран, выходящих из конфликта. Необходимо также обеспечить, чтобы региональная слаженность достигалась на основе активного участия региональных и субрегиональных механизмов и поддержки со стороны Организации Объединенных Наций и других партнеров. В этой связи следует отметить позитивную динамику, которые можно сейчас наблюдать на примере четырех западноафриканских стран, включенных в повестку дня КМС, а именно Гвинеи, Гвинеи-Бисау, Сьерра-Леоне и Либерии, а также роль, которую играет Экономическое сообщество западноафриканских государств и Союз государств бассейна реки Мано — региональные организации, членами которых они являются.

В-третьих, политическая стратегия должна быть подкреплена программными мероприятиями с уделением особого внимания оказанию помощи в области институционального строительства, с участием двусторонних партнеров, региональных банков развития и международных финансовых учреждений. Необходимо также уделять приоритетное внимание поддержке этих институтов и механизмов, которые повышают потенциал общества в плане снижения напряженности и способность правительств предоставлять основные услуги, защищать права человека и облегчать доступ к органам правосудия.

Эти стратегии следует, естественно, адаптировать с учетом условий конкретных стран. В то же время их следует проводить на основе долгосрочных, устойчивых и взаимных обязательств между соответствующей страной и ее партнерами, региональными и международными организациями.

Я хотел бы также подчеркнуть важность разработки более эффективного взаимодействия между КМС и Советом Безопасности. Как Председателя страновой структуры по Гвинеи-Бисау меня обнадеживает пристальное внимание Совета к брифингам, которые я проводил. Дипломатический опыт, проявленный Специальным представителем Генерального секретаря Рамушем-Ортой, должен вдохновлять нас на то, чтобы уделять приоритетное внимание взаимодействующим стратегиям между Советом Безопасности и КМС. Мы можем также усовершенствовать наши процедуры в будущем, с тем чтобы максимально использовать потенциальные выгоды от расширения взаимодействия.

Комиссия ожидает дальнейшего обмена мнениями с членами Совета об этих и других элементах в ходе неофициального интерактивного диалога, который будет проведен Председателем Совета сегодня во второй половине дня.

В следующем году Совет Безопасности и Генеральная Ассамблея приступят к десятилетнему всеобъемлющему обзору архитектуры Организации Объединенных Наций в области миростроительства. Наш коллективный подход к предотвращению возобновления конфликтов, а также наши успехи и неудачи должны быть в центре этого обзора. Необходимо провести углубленный анализ на основе страновых примеров того, как многосторонние усилия Организации Объединенных Наций содействуют достижению долгосрочного и устойчивого мира. Необходим также анализ того, каким образом политические мандаты Организации Объединенных Наций и изменения в оперативной практике позволили, действительно, изменить положение к лучшему в странах, пострадавших в результате конфликта или выходящих из него. Комиссии будут полезны этот анализ и результаты обзора в 2015 году в момент, когда она стремится дальнейшим образом укрепить, углубить и сделать акцент на своей консультативной функции в отношении Совета и своей поддержке ведущей роли Организации Объединенных Наций в данной области в период, когда мы коллективно рассматриваем сложные

постконфликтные ситуации и пытаемся не допустить возобновления конфликта.

Наконец, в заключение позвольте мне выразить благодарность и воздать должное высокопрофессиональным и мудрым рекомендациям, которое я получил от заместителя Генерального секретаря Джуди Чен-Хопкинс в момент, когда она готовится к новым обязанностям. Позвольте мне также поблагодарить ее сотрудников за поддержку работы и мероприятий Комиссии.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на ди Агиара Патриоту за его брифинг.

Сейчас я предоставлю слово членам Совета Безопасности.

**Г-жа Огву** (Нигерия) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, я хотела бы поблагодарить Вас за проведение этого заседания для обсуждения доклада (S/2014/67) Комиссии по миростроительству (КМС) о работе ее седьмой сессии. Хотела бы также поблагодарить Постоянного представителя Бразилии Его Превосходительство г-на Антониу ди Агиара Патриоту за его самоотверженное руководство работой КМС, и за его, действительно, весьма информативный брифинг сегодня утром. Я хотел бы также поблагодарить Постоянного представителя Хорватии и бывшего Председателя КМС Его Превосходительство г-на Владимира Дробняка за его заявление, посвященное седьмой сессии Комиссии. Нигерия воздает должное председателям структур по конкретным странам и Управлению по поддержке миростроительства за содействие работе Комиссии. Мы многим обязаны Руанде, которая осуществляет руководство направлением работы Совета Безопасности, касающимся КМС, нацеленное на улучшение его отношений с Комиссией.

Ежегодное обсуждение доклада о деятельности КМС, на мой взгляд, обеспечивает возможность не только провести обзор работы Комиссии и ее различных структур, но и подумать над тем, как наилучшим образом оказывать поддержку усилиям переживших конфликты стран во избежание возобновления конфликтов. По сути, весьма поучительно то, что в последнем докладе Всемирного банка, озаглавленном «Возобновление конфликтов и устойчивость постконфликтного мира» (*Conflict Relapse and the Sustainability of Post-Conflict Peace*), подчеркивается, что 90 процентов конфликтов последнего десятилетия происходили в странах, ранее уже

переживших гражданские войны. Согласно этому докладу, сложная проблема с гражданскими войнами заключается не в том, чтобы предотвратить возникновение новых конфликтов, а в том, чтобы навсегда положить конец тем, которые уже начались. По этой причине мы должны находить такие надежные и долгосрочные решения, благодаря которым устранялись бы коренные причины конфликтов, а не только их симптомы.

Нигерия хотела бы высказать замечания по ряду аспектов, освещенных в докладе КМС за 2014 год, в том числе относительно методов работы КМС, ее отношений с главными органами Организации Объединенных Наций, мобилизации ресурсов, необходимости повышения слаженности для координации работы задействованных субъектов и роль членского состава.

Мы приветствуем усилия КМС по совершенствованию ее взаимодействия с государствами-членами, системой Организации Объединенных Наций и международными партнерами и укреплению их ответственного отношения к выполнению задач Комиссии. Мы принимаем к сведению результаты проведенных с февраля по ноябрь 2013 года неофициальных консультаций на различных рабочих уровнях. В частности, мы с удовлетворением отмечаем составление сборника, охватывающего аспекты взаимодействия КМС с конкретными странами, который служит полезным справочником для председателей страновых структур и внешних партнеров.

Не менее важным стало решение Организационного комитета проводить ежегодные сессии КМС с целью содействовать более тесному взаимодействию между заинтересованными субъектами в Нью-Йорке и в столицах государств-членов. Мы с удовлетворением отмечаем тот факт, что это решение уже проводится в жизнь и 23 июня состоялась первая ежегодная сессия КМС. На этой сессии, которую мы считаем весьма успешной, были рассмотрены сложные проблемы постконфликтного миростроительства и принят к сведению опыт, до сих пор накопленный в совершенствовании работы КМС. Проведение ежегодной сессии КМС, с нашей точки зрения, представляет собой значительное улучшение в методах ее работы в том плане, что это позволяет проводить широкие обсуждения важных вопросов, касающихся разработки руководящих принципов политики КМС.

В то же время, несмотря на эти достижения, задействованные субъекты в большинстве своем согласны с тем, что методы работы Комиссии можно совершенствовать и далее. В этой связи мы считаем, что некоторые правила процедуры КМС, действующие с момента ее образования, можно было бы, по мере необходимости, пересмотреть с целью их рационализации в контексте целей и задач Комиссии. По сути, это должно стать одним из главных приоритетов обзора, запланированного на 2015 год.

Повышение отдачи работы КМС будет зависеть отчасти от ее отношений с главными органами Организации Объединенных Наций, в частности, с Советом. В этой связи мы напоминаем о том, что в своей резолюции 2086 (2013) Совет выразил его неизменную готовность использовать в деятельности по миростроительству консультативную, информационную и связанную с мобилизацией ресурсов функции Комиссии и поставить такие ее функции на службу совершенствованию и укреплению комплексного и последовательного подхода по отношению к многопрофильным миротворческим мандатам в странах, фигурирующих в ее повестке дня. Для достижения этих целей следует усиливать консультативную роль Комиссии по отношению к Совету Безопасности, использовать ее опыт и знания при рассмотрении и решении всех вопросов, входящих в круг ведения КМС, и Комиссии следует выполнять центральную роль в оказании поддержки пережившим конфликты странам.

Складывается впечатление, что в настоящее время рабочая нагрузка КМС весьма значительна. Поэтому необходимо совершенствовать координацию, повышать слаженность и добиваться четкого разделения обязанностей между ключевыми субъектами, задействованными в миротворческой архитектуре Организации Объединенных Наций, в целях предотвращения дублирования усилий и достижения максимальной от них отдачи. Если говорить более конкретно, то для успеха деятельности по восстановлению в странах, включенных в повестку дня КМС, абсолютно необходимо ее предсказуемое и устойчивое финансирование. Для этого требуются более крупные финансовые взносы в Фонд миростроительства и поддержка усилий председателей структур по конкретным странам, включенным в повестку дня КМС.

С годами мы убедились в том, что основополагающими принципами постконфликтного миростроительства являются национальная ответственность за этот процесс и его инклюзивность. Именно этими принципами следует руководствоваться всем задействованным субъектам — как национальным, так и их международным партнерам по развитию, которые принимают активное участие в процессе миростроительства, по мере того как они оказывают пережившим конфликты странам содействие в их усилиях по восстановлению. Еще важнее то, что выражения поддержки не должны ограничиваться простой риторикой и лишь одними заявлениями, а должны проявляться в конкретных действиях, которые, в свою очередь, должны быть нацелены на достижение конкретных результатов. В этой связи Нигерия предлагает поместить экспертизу ее групп оказания технической помощи в рамки сотрудничества по линии Юг-Юг в поддержку странам, включенным в повестку дня КМС, для удовлетворения их потребностей в наращивании гражданских потенциалов. Мы призываем те государства-члены, которые способны оказывать помощь, налаживать с этими странами такие партнерские отношения в качестве одного из средств дополнения их усилий по созданию и наращиванию их национальных потенциалов.

Нигерия твердо привержена усилиям Организации Объединенных Наций в области миростроительства. Мы находимся на переднем фронте глобальных усилий по поддержанию мира и миростроительству и остаемся членом Организационного комитета КМС с момента ее учреждения. Фактически, Нигерия является членом всех структур КМС по конкретным странам. Мы будем и впредь принимать всестороннее участие в обсуждениях вопросов охвата и содержания назначенного на 2015 год обзора миростроительной архитектуры. Мы приветствуем нынешний процесс обсуждения этих вопросов и консультаций по ним и с нетерпением ожидаем второго обзора КМС, благодаря которому удалось бы эффективно подвести под это находящееся в стадии становления межправительственное образование более прочный фундамент, с тем чтобы реализовать его потенциал в полной мере.

**Г-жа Кинг** (Австралия) (*говорит по-английски*): Мы выражаем Руанде свою признательность за ее ведущую роль в области миростроительства, в том числе во взаимоотношениях Совета Безопасности



с Комиссией по миростроительству (КМС). Я благодарю посла Владимира Дробняка и посла Антониу Патриоту за проведенные ими сегодня утром брифинги.

Сегодняшнее заседание дает нам ключевую возможность подумать над усилиями Организации Объединенных Наций в области миростроительства накануне запланированного на будущий год их 10-летнего обзора. При этом нам следует вспомнить процесс зарождения Комиссии по миростроительству и причины, лежащие в основе ее учреждения. Кофи Аннан упомянул зияющий пробел в институциональной структуре Организации Объединенных Наций. У Организации Объединенных Наций не было формального механизма для оказания поддержки процессам перехода переживших конфликты стран к стабильности и для обеспечения постоянного внимания в нем международного сообщества после того, как завершались периоды конфликтов, которым прежде уделялось приоритетное внимание в средствах массовой информации. КМС и Фонд миростроительства (ФМС) добились значительного прогресса в устранении этого пробела при весьма значительной поддержке со стороны Управления по поддержке миростроительства. С момента создания КМС в 2005 году усилия в области миростроительства претерпели значительные изменения. Обсуждаемый нами сегодня доклад КМС (S/2014/67) содержит успешные примеры ситуаций, в которых страновые структуры продемонстрировали свою значимость. В Сьерра-Леоне мы стали свидетелями преобразования Объединенного представительства Организации Объединенных Наций по миростроительству в Сьерра-Леоне, при котором КМС и ФМС играли роль связующего элемента в целях удержания внимания международного сообщества и улучшения положения с так называемым финансовым дефицитом.

Либерия также добивается прогресса в переходном процессе при поддержке со стороны структуры КМС. Однако мы также стали свидетелями скатывания к конфликту в Центральноафриканской Республике и Южном Судане, что привело к чрезмерным страданиям, свело на нет достижения в области развития и поставило под угрозу региональную стабильность. Мы призываем КМС продолжать взаимодействовать с Советом Безопасности в ходе развертывания Комплексной миссии

Организации Объединенных Наций по поддержке мира в Центральноафриканской Республике.

Мы стали свидетелями появления Группы «семь плюс» и Нового курса на вовлеченность в хрупких государствах, в которых отстаивается принцип национальной ответственности и руководства в выборе собственного пути к практическому осуществлению повестки дня в области устойчивого развития. Мы хотели бы поблагодарить руководство Тимора-Лешти и его партнеров за работу над этой важной повесткой дня.

Мы также только что провели первую ежегодную сессию КМС, в ходе которой Первый заместитель Генерального секретаря подчеркнул, что наилучшим способом оказания содействия странам, пережившим конфликт, является помощь в строительстве их собственного будущего. Мы разделяем его мнение о том, что существенным аспектом усилий в области миростроительства является, например, возможность стран повышать собственные доходы, в том числе посредством налогообложения, и бороться с незаконными поставками путем оказания поддержки деятельности по борьбе с коррупцией и взяточничеством и транспарентности налоговой информации. Такая помощь, нацеленная на преобразования, должна быть одним из основных элементов функции миростроительства, и мы искренне приветствуем факт обращения внимания на этот аспект на первой ежегодной сессии КМС.

Фонд миростроительства стал эффективным механизмом для обеспечения быстрого, гибкого финансирования, который при этом учитывает риски и заполняет жизненно важные пробелы. Мы приветствуем более активное участие Фонда миростроительства в поддержке постконфликтного миростроительства, например, в Папуа-Новой Гвинее. В преддверии проведения референдума о будущем политическом статусе Бугенвила в период между 2015 и 2020 годами следующие несколько лет будут иметь исключительно важное значение в деле укрепления процесса миростроительства.

Мы рады тому, что гендерное равенство и расширение прав и возможностей женщин занимают центральное место в плане работы Фонда миростроительства на 2014–2016 годы, хотя мы все еще далеки от достижения целевого показателя, согласно которому на финансирование проектов, посвященных вопросам гендерного равенства, должно

выделяться 15 процентов средств. Нам необходимо достичь более эффективных результатов.

Мы приветствуем тот факт, что в настоящее время в области миростроительства задействовано больше сторон. Всемирный Банк и другие международные финансовые учреждения уделяют повышенное внимание вопросам постконфликтного восстановления, как и региональные и субрегиональные организации. Это позволяет учитывать ценный опыт и анализ.

В обзоре архитектуры миростроительства в 2015 году, который должен носить всеобъемлющий характер, необходимо учитывать все эти изменения. В качестве отправной точки следует использовать первоначальную цель создания архитектуры в области миростроительства, а именно зияющую пропасть, поскольку значительные пробелы, несомненно, по-прежнему существуют.

С целью обеспечить согласованность и координацию в рамках всей системы Организации Объединенных Наций мы также должны обратить внимание на весь спектр сторон, участвующих в процессах миростроительства, в том числе на фонды и программы Организации Объединенных Наций. Мы должны избегать искусственных различий между архитектурами миростроительства и развития Организации Объединенных Наций. В результате обзора должны появиться рекомендации для системы развития Организации Объединенных Наций, которые могут быть рассмотрены в 2016 году в контексте последующего четырехгодичного всеобъемлющего обзора политики, с тем чтобы система в полной мере позволила осуществить повестку дня в области развития на период после 2015 года.

Один из основных вопросов, стоящих перед Советом Безопасности, касается характера отношений между Советом и архитектурой в области миростроительства. Благодаря обзору у нас появляется возможность для того, чтобы четко сформулировать, каким образом КМС может наиболее эффективно дополнять работу Совета. Австралия последовательно выступает за укрепление этого сотрудничества посредством более частого, официального и неофициального взаимодействия. Мы должны поощрять эффективное взаимодействие между обоими органами. КМС может выступать в качестве механизма раннего оповещения и одного из основных источников информации. Мы согласны

с Председателем КМС в том, что Совет должен учитывать эти рекомендации сбалансированным и конструктивным образом.

Структура по Бурунди представляет собой хороший пример преимуществ КМС, которые она может предоставить Совету в столь непростой период процесса миростроительства в Бурунди. Сотрудничество этой структуры с Советом имеет большое значение. Мы надеемся на то, что оно будет продолжаться и что Бурунди примет меры, необходимые для поддержания стабильности и проведения свободных и справедливых выборов в 2015 году.

В заключение следует заметить, что нам не стоит забывать о том, что миростроительство — это сложный процесс и что, как было сказано сегодня утром, он зависит от конкретного контекста. Речь идет об укреплении доверия граждан к своему правительству и возрождении этого доверия. КМС должна гарантировать существование в Организации Объединенных Наций наиболее эффективной архитектуры, чтобы 1,5 миллиарда человек, проживающих в государствах, пострадавших от насилия и конфликтов, избежали разрушительных последствий возобновления конфликта и имели возможность жить в условиях стабильной и безопасной обстановки. Мы с нетерпением ожидаем доклада Генерального секретаря о миростроительстве в период непосредственно после урегулирования конфликта, который будет представлен в декабре, а также возможности обсудить вопрос о том, что Совет может дополнительно сделать для содействия эффективному и согласованному миростроительству в Организации Объединенных Наций.

**Г-н Мангарал (Чад)** (*говорит по-французски*): Я хотел бы поблагодарить председательствующую в Совете Руанду за организацию этих ежегодных прений о работе седьмой сессии Комиссии по миростроительству (КМС). Я также благодарю г-на Владимира Дробняка, Хорватия, и г-на Антониу ди Агияр Патриоту, Бразилия, за их брифинги.

Прежде всего я хотел бы приветствовать празднование 23 июня Дня миростроительства и проведение первой ежегодной сессии Комиссии. Мы с удовлетворением отмечаем неофициальные обсуждения, к которым приступил организационный комитет, а также новое партнерство между Отделением по поддержке миростроительства и Фонда

им. Дага Хаммаршельда. Мы также приветствуем проведение 26 апреля 2013 года неофициального интерактивного диалога, который позволил членам Совета Безопасности, Группе председателей, а также странам, включенным в повестку дня КМС, определить перспективы развития партнерских отношений между Советом и Комиссией. В этой связи мы приветствуем назначение Руанды координатором неофициального процесса оценки и обзора достигнутого прогресса и возникших в деле регулирования отношений между этими двумя органами-ми проблем.

Мы также подтверждаем важную роль Комиссии в анализе потенциальных рисков и недостатков в деятельности КМС, осуществляемой в странах, включенных в ее повестку дня, в принятии последующих мер в отношении уделяемого этим вопросам внимания и участия национальных, региональных и международных действующих лиц, в содействии слаженности и согласованности в национальной политике, деятельности и целях Организации Объединенных Наций и других организаций, а также в обеспечении успешного преобразования миссий Организации Объединенных Наций в странах, фигурирующих в повестке дня.

Мы приветствуем поддержку преобразования Объединенного представительства Организации Объединенных Наций по миростроительству в Сьерра-Леоне (ОПООНМСЛ), а также переходного периода в самой стране. С принятием программы процветания, началом процесса преобразования и вывода ОПООНМСЛ необходимо переориентировать работу и функции Комиссии в Сьерра-Леоне и адаптировать их с учетом конкретных потребностей и оценки ситуации на местах. В этой связи мы приветствуем регулярный диалог с правительством Сьерра-Леоне и его партнерами. Мы призываем международное сообщество и впредь учитывать потребности страны в области миростроительства.

Мы также приветствуем поддержку Бурунди в контексте последующей деятельности по итогам Женевской конференции партнеров, состоявшейся в 2012 году, и последующую деятельность по итогам вышеупомянутой Конференции в повышении уровня информированности и в ходе подготовки к выборам 2015 года.

В том же ключе мы также приветствуем поддержку Либерии в разработке и начале

осуществления процесса национального примирения, а также поддержку мероприятий, проводимых Организацией Объединенных Наций и регионом в деле подготовки к проведению выборов в законодательные органы в Гвинее. Мы также приветствуем начало осуществления правительством Либерии Стратегического плана по преодолению национальных разногласий, миростроительству и национальному примирению и национальной программы в формате «палава-хат». Мы призываем Комиссию прикладывать совместные усилия с правительством и его партнерами в целях осуществления этих инициатив. Мы также принимаем к сведению проведение семинара по вопросам реформы сектора безопасности в целях укрепления связей между субъектами, занимающимися обеспечением безопасности и правосудия, а также между ними и законодательными органами.

Мы отмечаем, что Субфондом экстренного реагирования Фонда миростроительства было выделено 5 млн. долл. США на цели содействия деятельности Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау, с тем чтобы помочь этой стране в дальнейших усилиях в процессе восстановления конституционного порядка.

Мы сожалеем о трудностях, с которыми Комиссия столкнулась в Гвинее-Бисау и Центральноафриканской Республике в результате неконституционных изменений, которые там произошли.

Мы также отмечаем, что программа по мобилизации ресурсов обеспечила возможности для того, чтобы поощрять и продолжать осуществление программы политических и экономических реформ, и что к октябрю 2013 года было выплачено приблизительно 52 процента от суммы объявленных взносов в размере 2,5 млрд. долл. США.

Мы приветствуем партнерские отношения между международными финансовыми учреждениями и региональными банками развития в рамках многоаспектной стратегии, а также поддержку мер, принимаемых государствами по мобилизации ресурсов. В этой связи опыт Бурунди, в частности позитивные результаты финансового отдела, свидетельствует о том, что укрепление потенциала стран по мобилизации национальных финансовых ресурсов позволяет им самим финансировать приоритетные мероприятия в области миростроительства

и восстановления. Таким опытом можно было бы поделиться с другими странами, включенными в повестку дня КМС.

Мы содействуем усилиям, направленным на поиск путей и средств привлечения к участию частного сектора, уделяя при этом особое внимание экономическому росту и созданию рабочих мест в странах, выходящих из состояния конфликта. Мы приветствуем укрепление последовательности мер по упрочению мира в соответствующих странах и координации действий между Комиссией и Фондом миростроительства в этом направлении и призываем к укреплению партнерских отношений между Комиссией и высокопоставленными должностными лицами Организации Объединенных Наций на местах. Мы также приветствуем неофициальные консультации, направленные на выработку новых методов работы КМС при участии стран, включенных в ее повестку дня, взаимный обмен опытом между страновыми структурами и созыв ежегодных сессий Комиссии в целях углубления взаимодействия и налаживания более тесного сотрудничества между субъектами в Нью-Йорке и теми, кто работает на местах и в столицах государств-членов.

Мы отмечаем прения, состоявшиеся в Комиссии для рассмотрения четырех направлений деятельности — в частности работы на местах, результатов и отдачи, форм сотрудничества и деятельности в переходный период и достижения результатов — в качестве важнейшей основы для ее будущей программы работы. Наша страна призывает КМС созывать другие такие прения, по мере необходимости. Мы принимаем к сведению выводы, содержащиеся в программе работы на будущее, в частности меры, касающиеся роли членов Комиссии в отношении главных органов Организации Объединенных Наций, стратегического аспекта важных функций и методов работы Комиссии, а также подготовки к проведению обзора в 2015 году.

Чад приветствует учет вопросов гендерного равенства в работе Комиссии и приветствует партнерские отношения со структурой «ООН-женщины» при рассмотрении роли женщин в усилиях по проведению реформы в постконфликтных странах. В этой связи исключительно важно повышать осведомленность и извлекать уроки. Экономическая эмансипация женщин действительно может способствовать эффективному экономическому росту в странах, выходящих из состояния конфликта, а

также улучшению качества жизни и социальному воздействию политики и усилий по восстановлению экономики. Мы содействуем эмансипации женщин и их участию в усилиях по восстановлению в странах, переживших конфликт, и настоятельно призываем к устранению всех препятствий на пути обеспечения доступа женщин к правосудию, ресурсам, финансовым средствам и участию в экономической жизни страны. Кроме того, важно учитывать гендерный аспект в процессе национального примирения. Комиссия могла бы оказывать странам помощь в процессах примирения, в рамках которых должным образом учитывается роль женщин.

В заключение хочу сказать, что Чад приветствует роль Комиссии по миростроительству в странах, включенных в ее повестку дня, и призывает к укреплению ее роли в информационно-пропагандистской деятельности, мобилизации ресурсов и разработке комплексных стратегий, направленных на миростроительство и постконфликтное примирение. Однако Чад обеспокоен остающимися многочисленными нерешенными проблемами, особенно в Центральноафриканской Республике, Судане, Южном Судане и других странах. Мы ожидаем проведения 10-летнего обзора деятельности по миростроительству, который состоится в 2015 году для оценки прогресса, достигнутого в осуществлении основных рекомендаций, сформулированных по итогам обзора 2010 года, и анализа остающихся проблем.

**Г-н Баублис** (Литва) (*говорит по-английски*): Я благодарю бывшего Председателя Комиссии по миростроительству (КМС) посла Владимира Дробняка и нынешнего Председателя Комиссии по миростроительству посла Антониу ди Агиара Патриоту за их всеобъемлющие брифинги.

Литва высоко оценивает вклад КМС, Фонда миростроительства и Управления по поддержке миростроительства в оказание поддержки в обеспечении прочного мира и развития в ряде стран, выходящих из состояния конфликта. Необходимо более эффективно использовать консультативный потенциал Комиссии, а также ее потенциал по проведению информационно-пропагандистской деятельности и мобилизации ресурсов. Комплексным процессам миростроительства уделяется более пристальное внимание, о чем свидетельствует рост числа политических миссий Организации Объединенных Наций, Африканского союза и Европейского



союза. Интеграция и слаженность действий в области поддержания мира и миростроительства по-прежнему имеют решающее значение.

За прошедший год КМС добилась обнадеживающих результатов. В Бурунди Комиссия принимает участие в информационно-пропагандистских инициативах высокого уровня и оказывает поддержку политическому диалогу и процессу подготовки к проведению в 2015 году выборов. В Либерии поддержка КМС в деле осуществления национальной программы «палава-хат» имеет принципиальное значение для осуществления согласованного процесса национального примирения. В Сьерра-Леоне достигнут впечатляющий прогресс сейчас, когда сокращение численности Объединенного представительства Организации Объединенных Наций по миростроительству в Сьерра-Леоне требует переориентации деятельности Комиссии. В свете предстоящих выборов в 2015 году во многих странах, включенных в повестку дня КМС, Комиссия должна и впредь принимать активное участие в поддержке политического диалога и других подготовительных процессах.

Мы хотели бы подчеркнуть три основных элемента, необходимых для обеспечения устойчивости миростроительства. Во-первых, создание национальных институтов остается ключевым фактором предотвращения возобновления конфликтов. В этом процессе институционального строительства не менее важно уделять особое внимание функционированию этих институтов.

Во-вторых, еще одним важным аспектом является национальная ответственность. Миростроительство невозможно навязать извне. Оно должно осуществляться на местном уровне. Важно включать местные общины в процесс миростроительства и не допускать превращения процесса миростроительства в мероприятие, проводимое исключительно субъектами извне. Укрепление общин, повышение их жизнестойкости и наращивание их потенциала по противодействию кризисам являются ключевыми факторами при оценке успеха миростроительства.

В-третьих, женщины могут и должны играть весьма активную роль не только в урегулировании конфликтов, но и в усилиях по миростроительству. Женщины, за редким исключением, по-прежнему исключены из участия в качестве субъектов в

усилиях по восстановлению истерзанных войной общин и государств. Именно они несут на себе основную тяжесть конфликта. Женщины должны быть в состоянии определять пути расширения своих прав и возможностей и своего полномасштабного участия в послевоенных социальных, экономических и политических структурах, а также в структурах безопасности.

Мы поддерживаем консультативную роль КМС и по-прежнему содействуем дальнейшему укреплению связей между Комиссией и Советом Безопасности. Взаимодействие между этими двумя органами должно оставаться взаимоукрепляющим. Мы считаем проведение периодических брифингов для анализа конкретной ситуации полезным и информативным инструментом работы обоих органов. КМС должна обращать внимание Совета на возникающие кризисы в странах, включенных в ее повестку дня. Более того, мы согласны с тем, что КМС может и должна играть свою роль при рассмотрении Советом продления мандатов миссий Организации Объединенных Наций и перехода от одних миссий к другим.

Мы приветствуем более активный диалог между КМС и региональными и субрегиональными организациями. Партнерские отношения между Комиссией по миростроительству и международными финансовыми учреждениями, частным сектором и филантропическими организациями также имеют большое значение. Мы считаем, что следует продолжить работу в этом направлении в целях мобилизации ресурсов, выявления пробелов в финансировании и недопущения любого возможного дублирования.

Мы также поддерживаем и поощряем обмен опытом по линии сотрудничества Юг-Юг в рамках усилий по миростроительству. Имеется целый ряд примеров такого успешного сотрудничества. В Кот-д'Ивуаре знания и опыт Бурунди, Либерии и Сенегала использовались для поддержки реформы сектора безопасности. В Либерии Руанда предоставила специализированный потенциал по управлению и административному руководству полицией. В Южном Судане Миссия Организации Объединенных Наций в Южном Судане извлекла преимущества из опыта Сьерра-Леоне в законодательной области.

В заключение следует отметить, что миростроительство — это длительный и сложный процесс, в котором принимают участие многочисленные субъекты и заинтересованные стороны, имеющие различные интересы и взгляды. Мы высоко ценим эту дискуссию и с нетерпением ожидаем интерактивного диалога, который состоится во второй половине дня. Нам предстоит извлечь уроки и использовать опыт, накопленный в ходе подготовки всеобъемлющего обзора архитектуры миростроительства Организации Объединенных Наций в 2015 году.

**Г-н Хан Чхун Ги** (*говорит по-английски*): Я благодарю Вас, г-н Председатель, за организацию сегодняшнего заседания по важному вопросу постконфликтного миростроительства. Я хотел бы также выразить признательность послу Владимиру Дробняку и послу Антониу де Агиару Патриоте за их вклад и руководящую роль.

Первая ежегодная сессия Комиссии по миростроительству (КМС), состоявшаяся в прошлом месяце, стала существенным шагом вперед на пути обеспечения качественной модернизации посредством всестороннего обзора достигнутых успехов и проблем в области миростроительства.

Учет особенностей каждой конкретной постконфликтной ситуации — это очень сложная задача. Практический опыт показывает, что одинаковые усилия не гарантируют одинаковые результаты. Главные параметры могут включать степень ясности национального видения и силу приверженности руководства страны интересам своего народа. Однако международная поддержка и укрепление национальной ответственности не исключают друг друга. Мы считаем, что Комиссия по миростроительству (КМС) и Совет Безопасности могут внести положительный вклад в укрепление единства постконфликтных обществ и в содействие национальным сторонам в процессе государственного строительства.

Совет Безопасности должен пристально следить за характером сотрудничества между главными партнерами в процессе постконфликтного миростроительства, включая Комиссию по миростроительству. Сегодня я хотел бы подчеркнуть три момента, связанные с партнерством между КМС и Советом Безопасности.

Во-первых, укрепление сотрудничества между этими двумя органами может содействовать

выявлению каких-либо признаков возможного возобновления конфликта и тем самым его предотвращению. Хотя миссии по поддержанию мира и специальные политические миссии не всегда успешны в деле раннего предупреждения, различные компоненты КМС имеют возможности для эффективного и тщательного изучения ситуации на месте и привлечения к ней внимания международного сообщества. Совет и КМС должны поэтому и дальше укреплять свои совместные усилия в деле проведения периодических обзоров и анализа конкретных ситуаций. В этой связи мы выражаем признательность Руанде за ее роль координатора взаимодействия между этими двумя органами. Председатели страновых структур также играют важную роль в активизации обмена мнениями с Советом.

Во-вторых, важно обеспечивать слаженность в процессе эффективного миростроительства, как это также подчеркивалось в двух сегодняшних заявлениях председателей КМС. Даже если сама Комиссия по миростроительству не координирует операции на местах, она может информировать и уведомлять главные заинтересованные стороны о наличии серьезных пробелов и указывать, какие конкретные области нуждаются в приоритетном внимании. Для этого КМС должна расширить охват своей работы и углубить свои знания на основе извлеченных уроков и стратегических обзоров.

КМС и Совет Безопасности могут также добиваться разделения труда, с тем чтобы максимально использовать свои сравнительные преимущества. КМС решает задачи, которые носят менее политизированный характер, и может использовать свой потенциал в плане мобилизации ресурсов. Мы считаем, что Совет Безопасности может оказывать страновым структурам эффективное содействие, выражая поддержку деятельности КМС в резолюциях Совета.

В-третьих, КМС призвана играть дополнительную консультативную роль. В целях расширения перспектив деятельности КМС следует поощрять регулярные встречи и неофициальные контакты между руководителями КМС и старшими должностными лицами Организации Объединенных Наций. Широкий охват работы КМС может быть инструментом улучшения общего понимания постконфликтных ситуаций.

Коренные причины конфликтов зачастую связаны с экономической отсталостью, неравенством или политическим принципом «победитель получает все». Все эти проблемы требуют долгосрочных решений, которые выходят за рамки поддержания мира и политического присутствия. Играв свою информационно-пропагандистскую роль, КМС призвана поддерживать внимание международного сообщества к своей работе, обладая долгосрочной стратегией, в сотрудничестве с главными партнерами, включая международные финансовые учреждения.

В заключение подчеркнем, что взаимодействие между КМС и Советом Безопасности — это долгосрочная задача. В течение десяти лет со времени начала работы Комиссии Совет Безопасности и КМС напряженно работали в интересах налаживания прочных партнерских связей на основе взаимодополняющего сотрудничества. Республика Корея надеется, что намеченный на 2015 год обзор архитектуры миростроительства Организации Объединенных Наций станет еще одним важным шагом вперед на этом направлении.

**Г-н Омаиш** (Иордания) (*говорит по-арабски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Постоянного представителя Хорватии и Постоянного представителя Бразилии за их сегодняшние обстоятельные брифинги.

Окончание какого-либо конфликта и прекращение боевых действий не приведут к миру до тех пор, пока будут сохраняться коренные причины конфликта, поскольку они способны привести к спирали насилия. Поэтому мы должны рассматривать коренные причины конфликтов и пытаться их устранять.

Давайте вспомним слова Генерального секретаря, который в пункте 63 своего доклада (S/1998/318) писал:

«Под постконфликтным миростроительством я имею в виду меры, принимаемые в конце конфликта в целях укрепления мира и предотвращения рецидивов вооруженной конфронтации».

Концепция миростроительства предусматривает видение постконфликтного этапа и рассматривает очень сложный период, следующий за вооруженными конфликтами. Однако этот период может

оказаться даже более сложным в тех конфликтах, которые не носят международного характера, в силу их природы, поскольку им в большей степени присущи проблемы, которые могут привести к возобновлению конфликта.

Поэтому чрезвычайно важно обеспечить интеграцию и согласованность между миростроительством, с одной стороны, и установлением мира, с другой стороны, с целью достижения прочного мира и безопасности, а также предотвращения возобновления вооруженного конфликта.

Деятельность в рамках операций по поддержанию мира отличается от деятельности по миростроительству; однако события, которые наблюдаются в ходе операций по поддержанию мира, позволяют таким силам играть свою роль в процессе миростроительства, в частности в контексте многопрофильных операций по поддержанию мира. Эти силы способны осуществлять определенные аспекты операций по поддержанию мира, требующие специального опыта в вопросах безопасности и в военных вопросах.

Процесс укрепления потенциала государства восстанавливать способность решать свои задачи и брать на себя бремя государственного управления должен включать многочисленные аспекты, связанные с оказанием поддержки таким наиболее уязвимым слоям населения, как женщины и дети, а также создание основы процесса развития на постконфликтном этапе. Этого можно добиться благодаря сотрудничеству с партнерами Организации Объединенных Наций на данном этапе.

Поэтому миростроительство требует больше, чем дипломатические или военные меры. Здесь необходимо подчеркнуть роль женщин в решении задач постконфликтного миростроительства. В этом контексте крайне важную роль играют последующие меры, направленные на активизацию участия женщин в реализации целей, изложенных в резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности.

Возвращаясь к докладу Комиссии о работе ее седьмой сессии, моя делегация приветствует тот факт, что Комиссия по-прежнему сохраняет формат доклада о прогрессе в осуществлении рекомендаций обзора 2010 года, который она впервые представила в докладе о работе ее шестой сессии (S/2013/63). Мы также подчеркиваем нашу поддержку Организационного комитета и отмечаем, в

частности, его усилия в отношении ряд неофициальных обсуждений, направленных на достижение общего понимания среди государств-членов по областям, требующим незамедлительных мер, информационно-пропагандистской работы и практической реализации.

Мы также подчеркиваем роль налаживания партнерских отношений между Управлением по поддержке миростроительства и Фондом им. Дага Хаммаршельда, которые призваны помочь Комиссии в рассмотрении ряда стратегических направлений работы. Мы считаем, что приоритетное внимание Комиссии к роли ее членов, особенно с учетом ее уникального состава, имеет жизненно важное значение для получения максимальных результатов и отдачи от деятельности Комиссии. Мы должны отметить важную роль Комиссии в рассмотрении вопросов, включая выявление рисков и пробелов, с которыми операции по миростроительству могут столкнуться в странах, включенных в ее повестку дня, в определении степени заинтересованности и приверженности активных сторон на национальном, региональном и международном уровнях, повышении согласованности стратегий Организации Объединенных Наций, мероприятий и целей и усилий субъектов за пределами системы Организации Объединенных Наций, а также в мобилизации поддержки процессов миссий Организации Объединенных Наций в странах, включенных в повестку дня Комиссии.

В заключение я хотел бы подчеркнуть важность консультативной роли Комиссии по миростроительству в деятельности по миростроительству и ее нынешней роли в области информационно-пропагандистской деятельности и мобилизации ресурсов. Я хотел бы также просить международное сообщество и впредь взаимодействовать, и активно участвовать в реагировании на потребности в области миростроительства в странах, в которых осуществляются такие мероприятия.

**Г-н Шерман** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, благодарю Вас за проведение сегодняшних прений. Я хотел бы также поблагодарить послов Дробняка и Патриоту за их брифинги.

Это заседание предоставляет своевременную возможность обсудить опыт Организации Объединенных Наций в оказании помощи странам в

преодолении последствий конфликта с уделением особого внимания важности предотвращения возобновления конфликтов. В этой области есть успехи. Организация Объединенных Наций может гордиться той ключевой ролью, которую она сыграла в плане оказания помощи Сьерра-Леоне в восстановлении после разрушительной гражданской войны. Это пример того, как эффективные, скорректированные и хорошо спланированные мероприятия Организации Объединенных Наций в области миростроительства могут улучшить жизнь людей. Аналогичным образом, в Кот-д'Ивуаре и Либерии Организация Объединенных Наций помогла этим странам вступить на путь к более стабильному и мирному будущему.

Однако, как подчеркнул посол Патриота, наряду с этими примерами успеха мы также были свидетелями недавних трагических примеров возобновления конфликтов как в Центральноафриканской Республике, так и в Южном Судане. Это свидетельствует о том, что мы должны усовершенствовать наш подход к предотвращению возобновления в странах опустошительных конфликтов. В обоих случаях Совет Безопасности и Комиссия по миростроительству (КМС) не могут сказать, что не было никакой информации о потенциальной возможности вспышка насилия. Показатели раннего предупреждения были в обеих странах, но мы коллективно не приняли оперативных мер.

Мы живем в эпоху, когда у нас имеется незамедлительный доступ к информации о потенциальных рисках нестабильности в странах по всему миру. Мы больше не можем сказать, что не знали о возможных показателях будущего конфликта, таких как нарушения прав человека, политические репрессии и рост этнической или религиозной напряженности. Задача, стоящая перед Советом, Комиссией по миростроительству и всей системой Организации Объединенных Наций — поиск надлежащего реагирования в тех случаях, когда мы получаем эти сигналы раннего предупреждения.

Все мы знаем, что устранение потенциальных угроз для стабильности на раннем этапе является наиболее эффективным подходом. Скорейшее принятие мер может предотвратить огромные человеческие страдания, страх и перемещение населения. В этом также есть экономический смысл. Гораздо более рентабельно инвестировать в предотвращение конфликтов и ослабление напряженности, чем



потом дорого платить в плане человеческих жизней и финансовых затрат, реагируя на возобновление конфликта.

Эффективные действия на раннем этапе требуют политической воли и приверженности со стороны Совета, Комиссии по миростроительству и ключевых региональных субъектов, в частности. Мы все должны проявлять инициативу при рассмотрении наиболее адекватного способа мобилизации различных имеющихся в нашем распоряжении ресурсов в целях предотвращения рецидива конфликта в каждом конкретном случае. Это могло бы, например, включать использование добрых услуг, применение санкций в отношении потенциальных деструктивных сил или реорганизацию мероприятий в области развития, с тем чтобы они учитывали риск конфликтов и содействовали стабильности. Если взять одну из стран, включенных в повестку дня КМС, то Соединенное Королевство считает, что нынешняя ситуация в Бурунди является примером необходимости такого подхода. Мы должны работать сообща для наблюдения за ситуацией и исключения тревожных политических тенденций, которые могут способствовать возобновлению конфликта, особенно в преддверии выборов в Бурунди в следующем году.

Вопрос о том, каким образом мы можем совместно работать в целях недопущения возобновления конфликтов, несомненно, станет важной темой в ходе обзора в 2015 году архитектуры в области миростроительства. Этот важный обзор позволит нам проанализировать достигнутый прогресс и рассмотреть способы, с помощью которых мы можем улучшить наш подход к миростроительству. Соединенное Королевство приветствует идущие неофициальные консультации по охвату обзора, в частности складывающийся консенсус относительно того, что в ходе обзора необходимо пересмотреть первоначальную концепцию, лежащую в основе создания архитектуры в 2005 году, и дать оценку событиям, происходящим в деятельности Организации Объединенных Наций в области миростроительства за последние 10 лет.

За это время миростроительство в рамках международной системы продвинулось вперед. Ключевые элементы миростроительства в настоящее время учитываются в оперативных подразделениях в Секретариате и учреждениях, фондах и программах. «Пробел» в этой области в международном

сообществе, который, как предполагалось, существовал в 2005 году, был заполнен рядом многосторонних и региональных структур, действующих как в области развития, так и в области политики и безопасности.

Соединенное Королевство считает, что поэтому обзор должен избегать акцента сугубо на Комиссии по миростроительству, Фонде миростроительства и Управлении по поддержке миростроительства. Он не должен допускать поверхностного подхода к архитектуре и закрытых тем. Соединенное Королевство считает важным провести тщательный обзор с далеко идущими последствиями, который пересмотрит архитектуру в свете нашего общего стремления расширить возможности Организации Объединенных Наций в плане поддержки стран, преодолевающих последствия конфликтов и находящихся на пути к миру.

**Г-н Оярсаль (Аргентина)** (*говорит по-испански*): Прежде всего я хотел бы дать высокую оценку руководящей роли Руанды в рассмотрении данного вопроса, для обсуждения которого мы сегодня здесь собрались, что проявилось в других инициативах и вкладе, который она внесла, дважды выполняя обязанности Председателя Совета Безопасности в апреле 2013 года и в этом месяце, в проведении информационных заседаний для обсуждения ежегодных докладов Комиссии по миростроительству (КМС), а также в координации процесса, направленного на обеспечение совместного участия Совета и Комиссии в последующей деятельности и анализе прогресса и трудностей в плане взаимодействия между этими двумя органами.

Я хотел бы также особо поблагодарить Председателя Комиссии посла Антониу Патриоту (Бразилия) — и воспользоваться этой возможностью, чтобы поздравить его с успешным проведением ежегодной сессии КМС в июне этого года — а также его предшественника посла Владимира Дробняка (Хорватия) за их выступления.

Как указали в своем представленном в июле 2010 года докладе (S/2010/393, приложение) сокоординаторы процесса обзора миростроительной архитектуры, для того чтобы Организация Объединенных Наций принимала эффективные меры реагирования, необходима такая широкомасштабная и согласованная стратегия миростроительства, которая была бы основана на приоритетах, устанавливаемых местными властями, и в которой

определялись бы как цели, так и конкретные и реалистичные сроки их достижения. В том докладе также подчеркивалось, что такая работа требует активизации усилий по оказанию гуманитарной помощи, восстановления верховенства права, разработки и реализации стратегий в области безопасности и правосудия, а также содействия устойчивому развитию и проведению твердой и демократичной политики в отношении защиты, поощрения и обеспечения прав человека. Эта задача, вне всякого сомнения, остается сложной и постоянной.

Мы считаем необходимым оказывать поддержку такой стратегии постконфликтного миростроительства, основанной на трех следующих компонентах: во-первых, на принципе национальной ответственности; во-вторых, на координации со стороны Организации Объединенных Наций; и, в-третьих, на взаимодействии региональных организаций. Что касается работы Комиссии по миростроительству на ее седьмой сессии, то мы особо отмечаем возглавляемый Руандой процесс, нацеленный на укрепление взаимодействия Комиссии с Советом таким образом, чтобы использовать в его работе преимущества важной роли Комиссии в целях, среди прочего, выявления рисков и недостатков в процессах миростроительства; поддержания надлежащего уровня внимания к ним и приверженности соответствующих региональных, национальных и международных субъектов; содействия слаженности и согласованию стратегий, усилий и целей Организации Объединенных Наций и других партнеров; и оказания поддержки успешным преобразованиям миссий Организации Объединенных Наций во включенных в программу странах, что находит затем отражение в резолюциях Совета.

Не может быть никаких сомнений в том, что для достижения прочного мира и безопасности и предотвращения возобновления конфликтов по-прежнему крайне необходимы объединение и слаженность усилий в области миростроительства и поддержания мира. В этом контексте уже выявлена необходимость наращивать взаимодействие, равно как и необходимость рационализации и сосредоточения более пристального внимания на социально-экономических аспектах миростроительства, в частности на экономическом развитии и обеспечении социального благополучия, а не только на снижении уровней нищеты, при этом одновременно подразумевая поощрение и защиту прав человека

и укрепление верховенства права в странах, включенных в повестку дня одновременно и Комиссии по миростроительству, и Совета Безопасности.

Роль Комиссии по миростроительству в деле поощрения и поддержки тесно связана с ее функцией мобилизации ресурсов и создания альянсов сотрудничества. Организация Объединенных Наций занимает привилегированное положение в мобилизации и повышении эффективности использования предназначенных для миростроительной деятельности финансовых, технических и политических ресурсов и в заключении соглашений и установлении стратегических партнерских отношений с региональными и другими международными заинтересованными субъектами при одновременном обеспечении того, чтобы все эти усилия способствовали укреплению государственных институтов соответствующих стран и прилагались в соответствии с их приоритетами. Сотрудничество международных финансовых учреждений, в частности со странами, запрашивающими их помощь и нуждающимися в ней, нельзя осуществлять по унифицированному шаблону, равно как и нельзя им навязывать никакие формулы, особенно когда такие шаблоны и формулы продолжают навязываться даже тогда, когда уже очевидно, что они потерпели полный крах в других странах и регионах в деле обеспечения экономического роста и социальной интеграции.

В отношении последнего элемента, касающегося темы партнерских отношений и поощрения слаженности, следует заметить, что для выполнения субрегиональными и региональными организациями их роли согласно Главе VIII Устава Организации Объединенных Наций необходимо укрепление потенциалов этих региональных организаций таким образом, чтобы они могли оказывать поддержку тем странам, которым надо выйти из конфликта и восстановиться после него. В этой связи считаю полезным задействовать модель сотрудничества по линии Юг-Юг, в рамках которой страны руководствуются принципами взаимодействия и солидарности. Особое внимание к сотрудничеству по линии Юг-Юг можно было бы также использовать для того, чтобы должным образом разобратся в роли региональных и субрегиональных организаций и направлять ее при том пониманием, что принципами взаимодействия и солидарности следует руководствоваться во всем этом процессе,

поскольку, как мы уже неоднократно убеждались, утрата страной безопасности и ее дестабилизация отрицательно сказываются на безопасности других стран и дестабилизируют их. Если регион нестабилен, мы не можем ожидать от стран этого региона того, что они самостоятельно будут укреплять и поддерживать свою безопасность.

Наконец, эффективность постконфликтной экономической деятельности и экономический рост, равно как и улучшение качества и усиление воздействия политики экономического оздоровления зависят от предоставления прав и возможностей женщинам и от их участия в такой деятельности на равных с мужчинами основаниях, а также от их доступа к ресурсам в области безопасности и правосудия, как то признано в докладе Комиссии (S/2014/67). В таком контексте Комиссии необходимо продолжать развивать сотрудничество со структурой «ООН — женщины», которое позволяет Комиссии извлекать уроки и повышать уровень информированности относительно преобразующей роли женщин в переживших конфликты обществах, в том числе в процессе национального примирения — в его планировании, определении его приоритетов и разработке и проведении соответствующих стратегий. Помимо этого, следует принимать во внимание тот факт, что, хотя из всех ситуаций и можно извлечь общие уроки, внимание к каждой из них в отдельности следует сосредоточивать на различных специфических для каждой ситуации аспектах.

В заключение Аргентина, являясь членом и Совета Безопасности, и Комиссии по миростроительству, заявляет, что она по-прежнему возлагает большие надежды на процесс обзора Комиссии по миростроительству, запланированный на 2015 год, и примет в нем активное участие, будучи убежденной в том, что благодаря ему появится возможность провести обзор, помимо всего прочего, прогресса, достигнутого в отношениях между этими двумя органами и их отношениях с различными учреждениями системы, выполняющими в ее рамках оперативные функции, а также роли Комиссии по миростроительству в мобилизации ресурсов в целях укрепления нашей деятельности в области миростроительства.

**Г-жа Лукас** (Люксембург) *(говорит по-французски)*: Я благодарю Руанду за организацию под ее председательством этого содержательного заседания,

посвященного работе Комиссии по миростроительству (КМС). Я воздаю должное Постоянному представителю Хорватии послу Дробняку и его предшественнику послу Виловичу за их самоотверженные усилия во главе Комиссии в 2013 году. Постоянному представителю Бразилии послу Патриоте я воздаю должное за его руководство работой Комиссии по миростроительству в целом и структуры по Гвине-Бисау в частности. Пользуясь этой возможностью, я хотела бы выразить признательность помощнику Генерального секретаря Джуди Чен-Хопкинс за работу, проводимую ею совместно с сотрудниками Управления по поддержке миростроительства.

В прошедшем году Люксембург активно работал в интересах укрепления взаимодействия КМС с Советом Безопасности. Хотя в отношении участия председателей структур по конкретным странам в консультациях Совета никакого прогресса не достигнуто, проводятся, тем не менее, практические мероприятия, нацеленные на то, чтобы выйти за рамки официального взаимодействия. На данном этапе было бы полезно углубить эти контакты, заняться вопросами существа и обсудить такие темы, как коренные причины конфликтов, в том числе социально-экономические, и возможные риски возобновления конфликтов.

Включенные в повестку дня Комиссии страны, в особенности из региона Западной Африки, переживают сложные и запутанные кризисы. Риски возникновения конфликта обычно обостряются вследствие политических факторов или в силу слабости или отсутствия государственных институтов. Нам нельзя игнорировать реальности политической экономики стран, коренные причины конфликтов, риски, создаваемые коррупцией или таким управлением, которое никоим образом не способствует развитию; факторы, порождаемые политической, экономической и социальной отчужденностью; нарушения прав человека; опасности, создаваемые транснациональной организованной преступностью или даже той политической «культурой», при которой победителю дозволено все. Упущение из виду этих коренных причин сопряжено с риском возобновления конфликта и насилия. Мы с болью наблюдали за подобным развитием ситуации в Гвине-Бисау в 2012 году и в Центральноафриканской Республике и Южном Судане в 2013 и 2014 годах.

Чтобы извлечь уроки из ошибок прошлого, Секретариат выступил с рядом важных инициатив,

таких как план действий «Права — немедленно». Мы также должны научиться ставить под сомнение некоторые из наших подходов в вопросах миростроительства и государственного строительства. Я имею в виду, например, подход к принципу национальной ответственности. Устойчивое миростроительство требует налаживания процессов, всеобъемлющего политического урегулирования, компетентности и ответственности национальных учреждений за проведение переговоров и осуществление нового общественного договора. Возможно, над этим будет работать не одно поколение. Необходимы долгосрочная поддержка и партнерство со стороны международного сообщества. В этой связи мы приветствуем усилия нестабильных государств в контексте встречи Группы семи плюс и заключение национальных соглашений в рамках Новой программы действий в нестабильных государствах.

На государства и правительства возложена главная ответственность за свое население. Государство сохраняет свою легитимность благодаря выполнению своих нормативных функций. Государство должно выполнять свои обязательства в деле поощрения и защиты прав человека, верховенства права и оказания государственных услуг своим гражданам.

В постконфликтных ситуациях процессы миростроительства должны носить всеохватный характер. Мы должны стремиться отражать подлинный национальный консенсус. Путем поддержки процесса налаживания на национальном уровне партнерских отношений, открытых для всеобщего участия, Комиссия по миростроительству может внести реальный вклад, в частности, в дело укрепления механизмов всестороннего участия женщин, молодежи и других групп, которые слишком часто остаются в стороне.

В 2013 году структуре Комиссии по миростроительству по Гвинее, которую я имею честь возглавлять, исполнилось три года. Усилия Комиссии по миростроительству в Гвинее были направлены на оказания помощи в организации выборов в законодательные органы, которые прошли 28 сентября в результате проведения всеохватного политического диалога при содействии Организации Объединенных Наций. Теперь важно закрепить эти достижения, с тем чтобы народ Гвинеи смог в полной мере воспользоваться дивидендами мира и демократии.

В заключение я хотел бы сказать несколько слов о перспективах на следующий год. В 2015 году архитектура миростроительства, которая была создана в 2005 году, будет подлежать углубленному обзору. В ходе этого обзора следует признать подлинное значение потенциала Комиссии по миростроительству как консультативного органа и необходимость оказания поддержки странам, пережившим конфликты. Процесс обзора должен опираться на уроки, извлеченные не только Комиссией, но и Секретариатом и всей системой Организации Объединенных Наций, с тем чтобы наши усилия по поддержке восстановления государств и обществ в период сразу после окончания конфликта приобрели более стратегический и устойчивый характер.

Люксембург готов содействовать этой непростой, но важной инициативе, с тем чтобы укрепить работу Организации Объединенных Наций по поддержке миростроительства.

**Г-н Баррос Мелет (Чили)** (*говорит по-испански*): Мы благодарим делегацию Руанды за созыв этого заседания. Мы также выражаем признательность нынешнему Председателю Комиссии по миростроительству Постоянному представителю Бразилии послу Антониу Патриоте и хотим поблагодарить его предшественника Постоянного представителя Хорватии посла Владимира Дробняка за его подробный доклад, с которым он выступил сегодня. Мы также высоко оцениваем январский доклад Комиссии по миростроительству (S/2014/67). Это заседание, а также интерактивный диалог, который мы проведем сегодня во второй половине дня, являются важными этапами в подготовке предстоящего обзора Комиссии по миростроительству в 2015 году в соответствии с резолюцией 1645 (2005). Мы хотели бы воспользоваться этой возможностью, чтобы особо выделить проведение 23 июня первого ежегодного совещания Комиссии.

В докладе Комиссии по миростроительству на его седьмой сессии содержится информация о достигнутом прогрессе и нерешенных проблемах, а также об эффективности работы Комиссии в различных областях миростроительства. Откат назад в Центральноафриканской Республике и Гвинее-Бисау в течение отчетного периода подтверждает необходимость оказания непрерывной поддержки со стороны Комиссии и постоянного внимания международного сообщества в постконфликтных ситуациях. С другой стороны, события в Сьерра-Леоне



и Бурунди, а также предоставляемая Комиссией поддержка оказали положительное воздействие и отразили способность Комиссии адаптироваться к меняющимся потребностям и сценариям. Эта роль будет и впредь сохранять важность в рамках будущих процессов.

Миростроительство представляет собой сложный и трудный процесс, который требует к себе постоянного внимания вплоть до установления стабильности, что получило подтверждение на практике в тех случаях, которые я упомянул выше. Усилия в области миростроительства также требуют приверженности национальных властей и постоянной поддержки со стороны международного сообщества. Это позволило нам понять, что весь процесс миростроительства является многоаспектной, конкретной и самостоятельной деятельностью, основополагающими аспектами которой должны быть, в частности, верховенство права и наличие всеобъемлющих процессов.

Для достижения необходимой последовательности в этих усилиях мы обращаем особое внимание на важность поддержания Комиссией устойчивых и постоянных контактов и диалога со старшими сотрудниками Организации Объединенных Наций и организациями на местах, а также между самими структурами. Обмен информацией, целями и опытом, извлеченные уроки и желание учиться на ошибках должны способствовать более глубокому пониманию стратегий, которые мы стремимся осуществить, и их взаимосвязи. В этой связи мы подчеркиваем важность проведения председателями различных структур совещаний с участием соответствующих сторон до их поездок.

Что касается мобилизации ресурсов, то мы признаем потенциал Комиссии в расширении донорской базы, обеспечении участия доноров и предоставлении возможности для мобилизации ресурсов в целях поощрения и поддержки различных процессов реформ в области миростроительства.

Мы приветствуем усилия в рамках сотрудничества с международными финансовыми учреждениями и региональными банками развития. Мы призываем и далее рассматривать нынешний механизм для привлечения частного сектора к этим инициативам. Как отмечается в докладе, любые усилия по миростроительству должны включать гендерный аспект во всех областях. Систематическое

включение женщин служит опорой политических процессов, социальной сплоченности и долгосрочного экономического восстановления. Учитывая важность полноценного и эффективного участия женщин в политических процессах и постконфликтном планировании, мы признаем и понимаем их особые потребности. Мы подчеркиваем важность сохранения нынешней связи с национальными механизмами и группами и/или неправительственными организациями, которые присутствуют в стране. Мы также призываем к эффективному использованию 15 процентов ресурсов Фонда миростроительства, выделенных на цели осуществления проектов, которые направлены на удовлетворение потребностей женщин и расширение их прав и возможностей.

Что касается Совета, то мы считаем, что работа Комиссии и Совета тесно переплетается. В этой связи мандаты, которые утверждает Совет, с самого начала должны включать в себя задачи в области миростроительства, учитывающие местные интересы и принцип национальной ответственности.

Поэтому мы призываем продолжать практику приглашения председателей страновых структур для участия в обсуждениях в тех случаях, когда их страны включены в повестку дня Совета. Это позволит усовершенствовать механизмы понимания их точек зрения при рассмотрении соответствующих мандатов их стран. Основная цель должна заключаться в том, чтобы Совет более эффективно использовал знания и опыт Комиссии как межправительственного консультативного органа. Миростроительство является неотъемлемым элементом поддержания мира и международной безопасности. Поэтому мы настоятельно призываем признать эту взаимодополняемость и расширить возможности для улучшения связи между этими двумя органами.

**Г-н Данн** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я благодарю Вас, г-н Председатель, за созыв сегодняшних прений. Я также благодарю послов Дробняка и Патриоту за проведенные ими брифинги. Я хотел бы также выразить признательность Постоянному представительству Хорватии за работу, проделанную на посту Председателя седьмой сессии Организационного комитета Комиссии по миростроительству (КМС).

Миростроительство — это важная, но весьма непростая задача. Как напомнил нам посол

Патриота, последние события в Южном Судане и Центральноафриканской Республике являются наглядными примерами того, как быстро страны могут оказаться втянутыми в новый конфликт. Однако в других местах, в том числе при участии КМС, наблюдается определенный прогресс.

Мы разделяем мнение Генерального секретаря о том, что КМС должна сосредоточивать свои усилия на выполнении трех основных функций: информационно-пропагандистской деятельности и обеспечении постоянного внимания, мобилизации ресурсов и повышении слаженности. КМС может играть чрезвычайно важную роль в выявлении рисков и пробелов в области миростроительства в странах, включенных в ее повестку дня, в мобилизации ресурсов и обеспечении координации между донорами, активном привлечении к участию представителей гражданского общества и женщин в качестве равноправных партнеров и обеспечении того, чтобы страны, подверженные риску повторного сползания к конфликту, оставались в повестке дня международного сообщества. Я хотел бы остановиться на ряде конкретных моментов, которые подчеркивают значимость деятельности КМС за прошедший год.

Во-первых, мы с удовлетворением отмечаем укрепление отношений между КМС и Советом Безопасности. Брифинги председателей страновых структур, в том числе по Либерии, Бурунди, Гвинеи-Бисау и Сьерра-Леоне, стали источником ценной информации и способствовали привлечению постоянного внимания международного сообщества к сохраняющимся политическим и социально-экономическим проблемам, с которыми сталкивается каждая из этих стран. Мы знаем, что привлечение постоянного внимания к странам, которые находятся на этапе восстановления после конфликта, но больше не фигурируют в газетных заголовках, имеет ключевое значение для упрочения мира и достижения ощутимых результатов. Это остается одной из важнейших функций Комиссии.

Во-вторых, мы наблюдаем четкую связь между деятельностью по поддержанию мира и усилиями по миростроительству. Совет Безопасности подтвердил необходимость обеспечения согласованности усилий по поддержанию мира и миростроительству, приняв резолюцию 2086 (2013), в которой признается вклад миротворцев в миростроительство на ранних этапах. В прошлом году мы начали

реализацию этой концепции путем создания двух многопрофильных миссий по поддержанию мира в Мали и Центральноафриканской Республике. Обеим миссиям поручено оказывать поддержку в реализации задач в области миростроительства, включая укрепление сектора безопасности и обеспечение верховенства права. Аналогичным образом, важная деятельность по миростроительству осуществляется и другими миссиями, такими как миссии в Гаити, Либерии и Кот-д'Ивуаре. Их усилия будут привлекать повышенное внимание, поскольку они продолжают сворачивать свою деятельность, обеспечивая эффективную и успешную передачу ответственности за ее осуществление принимающим странам.

В-третьих, разумеется, это важная роль КМС как платформы для содействия международным усилиям, направленным на установление прочного мира. В Бурунди КМС содействует обеспечению взаимной подотчетности между донорами и правительством страны. КМС продолжает уделять пристальное внимание политической обстановке в преддверии национальных выборов — к примеру, путем проведения регулярных совещаний для обсуждения единой стратегии продвижения вперед. Соединенные Штаты рассчитывают на то, что КМС продолжит свою деятельность в Бурунди по мере сворачивания деятельности Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Бурунди. Мы приветствуем тесное сотрудничество КМС с миссией по наблюдению за выборами, санкционированной Советом.

Возобновление деятельности КМС в Центральноафриканской Республике может помочь выявить пробелы в реагировании международного сообщества на данную ситуацию и содействовать оказанию весомой поддержки правительству страны, которая охвачена войной.

Разумеется, ничего нельзя добиться без национальной приверженности осуществлению деятельности в области миростроительства. КМС может оказывать наиболее эффективную поддержку в деле осуществления национальных планов в области миростроительства и развития. Примером тому может служить переходный план на период после выборов, разработанный для Гвинеи-Бисау.

Такой упор на обеспечение национальной заинтересованности и установление контроля над проведением инициатив в области миростроительства

должен опираться на добросовестные усилия национальных правительств. На первой ежегодной сессии КМС, которая состоялась в прошлом месяце, основное внимание было уделено мобилизации ресурсов. Сейчас, когда международное сообщество прилагает усилия по определению инновационных путей расширения налоговой базы и наращивания постконфликтного потенциала национальных правительств, крайне важно, чтобы эти правительства обеспечили транспарентность в отношении расходовемых ими средств и чтобы данные средства направлялись на обеспечение мира в их странах и реализацию приоритетных задач государственного строительства.

Мы также с удовлетворением отмечаем, что КМС продолжает усилия по проведению реформ, таких как укрепление партнерских отношений в рамках финансовых учреждений и Фонда миростроительства, который оказался гибким, играющим роль катализатора инструментом для удовлетворения насущных потребностей стран, переживающих кризис.

И наконец, Соединенные Штаты разделяют мнение о том, что мы должны извлечь максимальную пользу из предстоящего в 2015 году обзора структуры Организации Объединенных Наций в области миростроительства. Мы должны четко и откровенно дать понять, как можно сделать его максимально эффективным. Соединенные Штаты принимают активное участие в процессе обзора и с интересом ждут возможности заслушать мнения тех, кто сейчас наиболее активно задействован в этих усилиях, включая выступавших сегодня утром докладчиков и некоторых членов Совета.

**Г-н Бертю (Франция)** (*говорит по-французски*): Я хотел бы поблагодарить нынешнего Председателя Комиссии по миростроительству (КМС) посла Бразилии, а также его предшественника, посла Хорватии, за проведенные ими брифинги.

Занимая центральное место в деятельности Организации Объединенных Наций, миростроительство остается проблемой, которая заслуживает самого пристального внимания со стороны международного сообщества. Недавние кризисы в Центральноафриканской Республике и Южном Судане напоминают нам о том, как важно сохранять нашу общую приверженность оказанию поддержки государствам в постконфликтных ситуациях. Поэтому,

г-н Председатель, мы приветствуем Вашу инициативу по созыву этих прений, которые дают Совету возможность рассмотреть данный вопрос и, в частности, провести обзор деятельности Комиссии по миростроительству.

Организация Объединенных Наций представляет как возможность, так и основу для проведения на скоординированной основе работы, направленной на содействие миростроительству. Обеспечение координации между всеми субъектами, которые вносят вклад в миростроительство, действительно имеет важнейшее значение. Комиссия и Фонд миростроительства могут играть весьма важную роль в поддержке усилий на местах — например, путем организации деятельности в тесном взаимодействии с международными заинтересованными сторонами, которые присутствуют на местах. В этой связи мы приветствуем создание центров правосудия и полицейской службы в Либерии, которые финансируются по линии Фонда миростроительства и получают поддержку со стороны Миссии Организации Объединенных Наций в Либерии, — и это лишь один из примеров сотрудничества между субъектами в рамках Организации Объединенных Наций. В Гвинее КМС обеспечила эффективную координацию между международными субъектами, в частности в отношении финансовых организаций.

Кроме того, чтобы избежать дублирования и выработать стратегии завершения деятельности, необходимо обеспечить успешную передачу ответственности различным субъектам. Эффективная передача была осуществлена в Сьерра-Леоне, где недавно было закрыто Объединенное представительство Организации Объединенных Наций, что свидетельствует о прогрессе, достигнутом со времени окончания гражданской войны. Кроме того, что касается комплексных усилий по миростроительству, то важно обеспечить укрепление связей между Специальным представителем Генерального секретаря, который опирается на принимаемые КМС меры, и страновыми группами учреждений Организации Объединенных Наций, которые возглавляют координаторы-резиденты.

И наконец, крайне важно действовать поэтапно, с тем, чтобы позволить заинтересованным сторонам принимать участие именно в тот момент, когда их роль будет наиболее эффективной. Чтобы реагировать на многочисленные вызовы, с которыми

сталкиваются регионы или государства, чьи национальные структуры практически исчезли, операции по поддержанию мира зачастую играют решающую роль в создании основы для миростроительства. Однако такие операции должны осуществляться на основе логичной последовательности: мы не должны в течение одного года пытаться выполнить многочисленные задачи. Именно в этом духе Совет Безопасности разработал мандат Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций в Центральноафриканской Республике.

Процессы в области миростроительства могут увенчаться успехом только в том случае, если соблюдаются следующие приоритеты.

Деятельность в области миростроительства предполагает осуществление всеобъемлющих процессов, в частности национального диалога. Необходимо, чтобы все заинтересованные стороны принимали этот процесс и активно в нем участвовали. В Бурунди важно, чтобы международное сообщество продолжало работать с правительством в целях содействия открытому диалогу и созданию благоприятного климата для проведения в 2015 году справедливых и заслуживающих доверия выборов.

К работе по миростроительству после конфликта следует привлекать все сегменты общества. Мы неизменно поддерживаем осуществление резолюций Совета по вопросу о женщинах, мире и безопасности, а также содержащуюся в докладе Генерального секретаря рекомендацию в отношении обеспечения активного участия женщин во всех миростроительных процессах. В этой связи очень символичным является присутствие здесь главы переходного правительства Центральноафриканской Республики г-жи Самбы-Панзы.

Для обеспечения прочной стабилизации важно решать задачи, связанные с правосудием и борьбой с безнаказанностью, которые являются важными составляющими любого примирения. Совершенно очевидно, что правительства стран несут главную ответственность за уголовное преследование и наказание лиц, ответственных за совершение злодеяний. Тем не менее, в ситуациях, когда они не желают или не в состоянии выполнять эту ответственность, свою роль призван играть Международный уголовный суд. В Суд уже переданы дела, связанные с положением в Центральноафриканской

Республике, Мали и Демократической Республике Конго.

Кроме того, очень важно заниматься долгосрочной работой по восстановлению институтов и обеспечению мобилизации устойчивых ресурсов. Эта тема предметно рассматривалась на состоявшейся в июне ежегодной сессии Комиссии по миростроительству. Мобилизация ресурсов имеет поистине решающее значение. В Центральноафриканской Республике параллельно с работой в области безопасности важно незамедлительно возобновить работу центральноафриканского государства и восстановить его функции как правового государства. Для реализации таких проектов необходимы средства. Международное сообщество должно продолжать мобилизацию ресурсов для этой цели.

Намеченный на 2015 год обзор архитектуры Комиссии по миростроительству предоставит возможность продвинуться вперед в плане координации усилий. Комиссия должна и впредь играть свою роль катализатора доброй воли и расширять воздействие на ситуацию на местах. Мы должны продолжать работу, начатую в 2010 году, в целях повышения транспарентности ее деятельности, например, благодаря продолжению усилий, направленных на увязку деятельности КМС с работой Фонда миростроительства. Необходимо также поддерживать контакты, установленные с международными финансовыми учреждениями. Мы должны воспользоваться возможностью в связи с обзором, чтобы и далее усовершенствовать деятельность КМС, в частности, с тем чтобы она стала более гибкой и оперативной. В этой связи доказало свою полезность установление тесных взаимоотношений с Советом Безопасности, о чем свидетельствует взаимодействие Совета с председателями страновых структур КМС.

В заключение я приветствую привлечение к миростроительству многочисленных субъектов, которые на ежедневной основе трудятся на благо мира, и желаю им и далее укреплять сотрудничество друг с другом. Именно таким образом мы сможем повысить слаженность международных усилий в интересах мира.

**Г-н Панкин** (Российская Федерация): Мы благодарим делегацию Руанды за организацию сегодняшнего заседания, посвященного вопросам миростроительства. Мы признательны бывшему и



действующему председателю Комиссии по миростроительству послу Дробняку и послу Патриоте за содержательные брифинги и умелое руководство работой Комиссии.

Для всех очевидно, что предотвращение вооруженных конфликтов или скорейшее прекращение противостояния там, где оно есть, являются наиболее эффективным путем создания условий для построения устойчивого мира и безопасности. При этом решающее значение для закрепления достигнутых результатов принадлежит миростроительному содействию, которое следует оказывать в нужное время и в необходимом объеме, а также фокусировать внимание на решении задач, непосредственно связанных с устранением коренных причин конфликтов. Этот постулат сегодня звучал и стал особенно очевиден в свете последних событий в различных регионах мира, в частности новой волны нестабильности в ряде стран африканского континента.

Организации Объединенных Наций отводится центральная роль в области международного миростроительства, и в данном контексте мы по достоинству отмечаем работу миссий по поддержанию мира, офисов по миростроительству, страновых конфигураций Комиссии по миростроительству, а также деятельность программ и фондов Организации Объединенных Наций и региональных организаций. Наряду с этим хотели бы отметить, что международное содействие в данной области по-прежнему носит фрагментарный характер. Необходимо более четкое разделение труда между всеми вовлеченными структурами с тем, чтобы они работали строго в рамках своих мандатов и установленных нормативных рамок.

Российская Федерация поддерживает деятельность Комиссии по миростроительству по повышению эффективности и укреплению координации международных усилий в деле содействия постконфликтным государствам со стороны Организации Объединенных Наций и международных финансовых институтов при строгом соблюдении прерогатив главных органов всемирной организации, прежде всего ее Совета Безопасности, а также Устава Организации Объединенных Наций и принципа государственного суверенитета.

С момента своего создания КМС нарабатывала значительный опыт тесного взаимодействия с

правительствами государств, добиваясь зачастую заметных успехов. Мы уверены, что существующий мандат КМС, ее уникальный межправительственный состав и структура соответствуют предназначенной ей роли ключевого органа по координации миростроительного содействия. Положительными примерами здесь могут служить стабилизация обстановки в Сьерра-Леоне, Либерии и Бурунди. Необходимо эти успехи развивать, в том числе через концентрацию усилий на таких направлениях, как дальнейшее реформирование сектора безопасности, обеспечение поступательного социально-экономического развития, борьба с бедностью и безработицей, и особую роль здесь должны играть фонды и программы Организации Объединенных Наций.

Но при этом и негативный опыт, — например, в Гвинее-Бисау и Центральноафриканской Республике — требует от нас тщательного анализа узких мест в миростроительных усилиях. Выработка сбалансированной стратегии диктует необходимость правильной расстановки приоритетов с упором на содействие решению насущных проблем с учетом специфики конкретной постконфликтной ситуации, без распыления и без того скудных ресурсов, пусть на первый взгляд и на внешне благородные цели.

При этом механизмы и методы работы Комиссии требуют дальнейшей адаптации, развития и совершенствования. Еще многое предстоит сделать в плане оптимизации и повышения практических результатов ее деятельности, в том числе и через более тесную координацию с Фондом миростроительства. В этой связи положительно оцениваем состоявшуюся в июне первую сессию Комиссии по миростроительству, посвященную проблематике мобилизации ресурсов. Надеемся, что это мероприятие будет иметь заметную добавленную стоимость для укрепления взаимодействия между всеми вовлеченными в миростроительную деятельность участниками, позволит и впредь в форме открытого диалога обмениваться мнениями по всему спектру вопросов постконфликтного восстановления. Мы исходим из того, что подобного рода форумы приобретут регулярный характер.

На улучшение функционирования Комиссии, повышение практической отдачи от ее работы и ее дальнейшее закрепление в качестве центральной миростроительной структуры нацелен и предстоящий в 2015 году обзор миростроительной

архитектуры. Приоритетное внимание в обзоре необходимо уделить прежде всего анализу деятельности ее элементов — Комиссии по миростроительству и Фонда миростроительства, Управления Организации Объединенных Наций по поддержке миростроительства, а также рассмотреть функциональный потенциал этих относительно молодых компонентов, их взаимодействие внутри системы Организации Объединенных Наций, прежде всего с Генеральной Ассамблеей и Советом Безопасности, а также Экономическим и Социальным Советом, важно изучить накопленный опыт, включая успехи и недоработки, в том числе и на страновых примерах. Именно такой сфокусированный подход поможет выработать конкретные и реализуемые рекомендации по совершенствованию миростроительной архитектуры Организации Объединенных Наций.

Мы твердо убеждены, что любая помощь со стороны международного сообщества должна оказываться с согласия национальных правительств и с учетом специфики каждой страны. В основе успешного постконфликтного миростроительства должен лежать принцип национальной ответственности, а соответствующие усилия должны концентрироваться вокруг наращивания институционального потенциала стран, вставших на путь миростроительства, а также разработки миростроительных стратегий уже на ранних этапах постконфликтного урегулирования. Россия принимает активное участие в международном содействии миростроительному восстановлению стран и регионов, пострадавших от вооруженных конфликтов. Мы намерены и дальше наращивать наш национальный вклад в соответствующие международные усилия при активном взаимодействии с нашими партнерами.

**Г-н Лю Цзеи** (Китай) (*говорит по-китайски*): Я хотел бы поблагодарить послов Дробняка и Патриоту за их выступления.

В прошлом году Комиссия по миростроительству (КМС) активно выполняла мандат Генеральной Ассамблеи и соответствующие резолюции Совета Безопасности и проделала большую работу по оказанию помощи постконфликтным странам в укреплении мира и проведении программ восстановления и развития. В марте текущего года Объединенное представительство Организации Объединенных Наций по миростроительству в Сьерра-Леоне успешно завершило выполнение

своего мандата, став примером успеха в области миростроительства.

Миростроительство — это продолжительный, сложный и чрезвычайно трудный процесс. За годы работы КМС накопила значительный ценный опыт. Однако она также столкнулась с многочисленными проблемами, в том числе с неадекватным реагированием на основные причины конфликтов, а также с необходимостью укрепления координации и сотрудничества между всеми соответствующими сторонами. Китай считает, что для активизации усилий в области постконфликтного миростроительства, различные стороны должны прилагать дополнительные усилия в следующих четырех областях.

Во-первых, необходимо уважать национальную ответственность соответствующих стран. Основная ответственность за миростроительство лежит на самих постконфликтных странах. КМС и международное сообщество должны в полной мере уважать волю соответствующих правительств и народов и оказывать помощь в соответствии с национальными условиями и ключевыми приоритетами, определенными самими странами.

Во-вторых, мы должны уделять внимание устранению коренных причин конфликтов, к числу которых относится низкий уровень экономического развития. Международное сообщество должно сосредоточить свои усилия на оказании помощи постконфликтным странам в оперативном экономическом восстановлении и реконструкции, с тем чтобы люди могли в самом скором времени ощутить дивиденды мира, что может лишь способствовать политическому примирению и стабилизации ситуации в области безопасности, а также обеспечить прочную политическую основу для мирного процесса и избежания возобновления конфликтов.

В-третьих, необходимо сосредоточить усилия на создании потенциала в соответствующих странах — как известно, лучше научить человека ловить рыбу, чем накормить его рыбой. В этой работе в рамках миростроительного процесса страны, мировое сообщество всегда должны начинать с усилий по наращиванию потенциала и подготовки кадров и уделять приоритетное внимание развитию и использованию имеющихся людских ресурсов в соответствующих странах.

В-четвертых, мы должны укреплять сотрудничество и координацию между учреждениями, с тем чтобы обеспечить необходимую синергию. КМС должна укреплять сотрудничество с основными органами Организации Объединенных Наций, такими как Совет Безопасности, а также другими специализированными учреждениями, международными финансовыми институтами и региональными организациями, с тем чтобы разработать всеобъемлющую стратегию в области поддержания мира, миростроительства и содействия социально-экономическому развитию. Она также должна в полной мере использовать сравнительные преимущества различных учреждений и организаций с целью более эффективного оказания помощи в усилиях в области миростроительства в этих странах.

Китай придает большое значение деятельности Организации Объединенных Наций в области миростроительства и всегда поддерживал усилия КМС и Фонда миростроительства. Мы активно поддерживаем КМС в ее стремлении играть более заметную роль в усилиях по миростроительству в постконфликтных странах. Вместе с другими членами международного сообщества мы будем и впредь принимать активное участие в оказании помощи постконфликтным странам в достижении прочного мира и устойчивого развития.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я сделаю заявление в качестве представителя Руанды.

Я хотел бы поблагодарить Постоянного представителя Хорватии, бывшего Председателя Комиссии по миростроительству посла Владимира Дробняка за представление доклада Комиссии (S/2014/67) о работе ее седьмой сессии. Мы присоединяемся к другим ораторам и с удовлетворением отмечаем качество доклада, в котором содержится всеобъемлющий анализ прогресса, достигнутого на сегодняшний день в выполнении рекомендаций по итогам обзора 2010 года, а также проблем, с которыми продолжает сталкиваться Комиссия в преддверии обзора 2015 года. Я хотел бы также поблагодарить Постоянного представителя Бразилии, нынешнего Председателя Комиссии по миростроительству посла Антониу ди Агиара Патриоту за его выступление и руководство во главе Комиссии. Хочу также воспользоваться этой возможностью, чтобы в его лице поблагодарить председателей пяти страновых структур за их динамизм и информационно-пропагандистскую деятельность

от имени стран, включенных в повестку дня Комиссии по миростроительству (КМС). Не могу не воздать должное нашему другу и дорогой коллеге — помощнику Генерального секретаря по поддержке миростроительства Джуди Чен-Хопкинс за ее выдающиеся достижения в течение последних пяти лет, а также за приверженность нашему Африканскому континенту, которую проявляет она и ее ценные сотрудники.

В ходе нашего предыдущего брифинга по постконфликтному миростроительству, который состоялся в марте в период председательства Люксембурга (см. S/PV.7143), первый заместитель Генерального секретаря Ян Элиассон напомнил о том, что КМС является вспомогательным органом Совета Безопасности и может оптимально работать лишь в том случае, если Совет расширит ее полномочия и задействует ее потенциал. В этой связи Руанда считает, что Совет Безопасности может в большей мере извлекать пользу из консультативной деятельности КМС, не только в силу ее уникального членского состава, но также благодаря ее широкому перспективам в области постконфликтного миростроительства. Члены Совета, вероятно, помнят, что во время нашего первого председательства в Совете Безопасности в апреле 2013 года Руанда организовала брифинг по вопросу о постконфликтном миростроительстве (см. S/PV.6954), за которым последовал неофициальный интерактивный диалог с председателями страновых структур КМС и представителями стран, включенных в повестку дня Комиссии. Целью диалога был обмен мнениями об укреплении консультативной роли КМС, участии со стороны Совета и условиях взаимодействия между двумя органами. Как указано в докладе КМС о работе ее седьмой сессии, Организационный комитет КМС поручил Руанде координировать процесс, направленный на подключение тех членов Совета, которые входят в состав Комиссии, к неофициальному мониторингу и оценке достигнутого прогресса и возникающих проблем в обеспечении эффективного взаимодействия между обоими органами. С июня 2013 года мы проводили ежеквартальные совещания по подведению итогов. Сегодня во второй половине дня мы организуем второй неофициальный интерактивный диалог для осмысления прогресса в плане взаимодействия и рассмотрения одного из важнейших вопросов в области миростроительства — возобновления конфликтов, о чем

нам напомнили ситуации в Центральноафриканской Республике и Южном Судане.

Руанда полностью одобряет три элемента, представленные Председателем КМС и призванные активизировать наши коллективные усилия по предотвращению возобновления конфликтов. Мы убеждены в том, что три компонента прочного мира, которые упомянул Председатель КМС, взаимосвязаны. Без национальной политической приверженности не может быть национального руководства, а без национального руководства невозможна национальная ответственность. В этой связи мы считаем, что возобновление конфликтов на Африканском континенте происходит главным образом в результате отсутствия должного руководства, организационного строительства, широкого диалога, подлинного примирения и благого управления.

Кроме того, Руанда считает, что борьба с безнаказанностью за самые тяжкие преступления необходима во всех постконфликтных обществах, стремящихся к укреплению мира и предотвращению возобновления конфликта. Безнаказанность превращает насилие в банальность и создает основу для массовых зверств.

Тем не менее, для обеспечения эффективности борьбы с безнаказанностью ее необходимо корректировать с учетом исторических и культурных реалий соответствующей страны. Более того, во многих переживших конфликты обществах традиционное правосудие в некоторых случаях может быть неуместным, поскольку здесь примирительному аспекту справедливости отводится второстепенная роль. Именно поэтому Руанда считает, что в странах, переживших конфликт, более подходящими инструментами для отправления правосудия в отношении отдельных лиц при одновременном обеспечении коллективного примирения были бы суды переходного периода и механизмы установления истины и примирения.

Руанда приветствует проведение в День миростроительства 23 июня 2014 года первой ежегодной сессии КМС, на которой в числе прочих вопросов был рассмотрен вопрос о мобилизации внутренних ресурсов и развитии средств, приносящих доходы. Этот вопрос на самом деле имеет крайне важное значение для переживших конфликты стран,

поскольку мы всегда считали и считаем, что Африке и другим развивающимся странам надо брать свою судьбу в собственные руки, постепенно преодолевая зависимость от международной помощи. Тем не менее, поскольку мы сами являемся хозяевами своей судьбы, мы должны трудиться ради того, чтобы заслужить такую судьбу, которой мы достойны. В этой связи мы надеемся, что в отношении рекомендаций, предложенных в ходе первой ежегодной сессии КМС, будут приняты конкретные меры, особенно в отношении тех, которые касаются транспарентности и подотчетности, а также незаконных потоков финансовых средств. Кроме того, мы убеждены, что КМС при оказании поддержки включенным в ее повестку дня странам призвана также сыграть свою роль в укреплении регионального взаимодействия и ответственности. В этой связи консультативную функцию КМС следует также нацелить на обеспечение более четкой региональной слаженности за счет установления связей со странами соответствующего региона, региональными экономическими сообществами и Советом мира и безопасности Африканского союза. Здесь, я в особой мере благодарю председателей структур по конкретным странам, которые в своих усилиях учитывают и региональное измерение.

В заключение мне хотелось бы еще раз напомнить коллегам о том, что сегодня во второй половине дня я организую неофициальный интерактивный диалог между членами Совета, группой председателей КМС и представителями включенных в повестку дня Комиссии стран для обсуждения событий, произошедших со времени проведения предыдущего диалога 26 апреля 2013 года, с тем, чтобы в полной мере задействовать потенциал консультативной функции КМС, выполняемой ею для Совета в различных странах, а также в различных связанных с политикой вопросах. Я рассчитываю на участие в нем всех представителей.

Теперь я возвращаюсь к своим функциям Председателя Совета.

Желающих выступить больше нет. На этом Совет Безопасности завершает нынешний этап рассмотрения данного пункта своей повестки дня.

*Заседание закрывается в 12 ч. 15 м.*